



„Jó hitet küldj a hazának...” Tudósítás „A költő hazatér” versmondó találkozóról

Január 17-én Bébaltavár és Nagytilaj adott otthont a két éve elhunyt Nagy Gáspár Kossuth-díjas költő emlékére rendezett ünnepi eseménynek immár második alkalommal. A hegyhát híressé lett fiának tiszteletére összesereglett vendégek szinte szétfeszítették a kultúrház nagytermét. A szülőföld ismét bizonyította, hogy mélyen kebelében hordozza „Gazsi” iránti tiszteletét.

„Hótalan a hegyek inge” kezdte stílszerűen egy jellegzetes „nagygáspári” verssorral köszöntőjét V. Németh Zsolt városunk polgármestere, hozzá is téve rögtön: csak ez az egy hiány van, hogy ezen a szép téli napon. Amúgy minden együtt van ahhoz, hogy méltóképpen fejte hajtsunk Nagy Gáspár művészi és emberi nagysága előtt. „Nekem két szülőhelyem is van – vallotta. De mi vasváriak is magunknak érezzük, hiszen Ő is igazodási pontként

jelölte meg mindig Vasvárt az életében. Hegyháti költőnek érezte magát minden porcikájában és valamennyien kötődünk hozzá. Művésze mindenkié kell hogy legyen.



Itt pódiumra a költő kerül, a találkozóknak nem a versengés a lényege. „Versmondás a vers éltető eleme. Mondva válik végsőképpen verssé” – írja Kalász Márton költő.

(Folytatás a 2. oldalon)

Civil fórum

Január 26-én este az önkormányzat nagyszabású ülése során a civil szervezetek képviselői jöttek el. A vendégeket Kovács Tilda alpolgármester köszöntötte, s megköszönte az adventi rendez-



vénysorozat résztvevőinek az önzetlen segítségét. Mint mondta, el kell döntenie, hogy mely rendezvényeket tart meg a város, a civil szervezetek is. Egy biztos, Vasvárnak és az itt

működő civil szervezeteknek – bár senki nem dűskál az anyagiakban – nem kell szegyenkeznie. Ez különösen nagy erőt adhat akkor, amikor egyébként a világ nagy bajban van, sok a gond helyben és másutt is.

V. Németh Zsolt polgármester is a köszönettel kezdte mondandóját, kiemelve az összefogást, s jelezte, hogy ez a z év tán minden eddiginél nehezebb lesz. Ám ettől függetlenül a város jelentős beruházásokat kíván megvalósítani. Az elkövetkezendő évek nagyprojektjei sok feladatot adnak mindenkinek.

A civil szervezetek megjelent képviselői, vezetői azon véleményüknek adtak hangot, hogy a város segítsége működésükben nélkülözhetetlen, s hogy a jelentős programok – majális, augusztus 20-diki modellező verseny, a rétes fesztivál 2009-ben is megrendezésre kerül. A megjelentek zárásként koccintottak a 2009-es évre.

– aba –

Magyar Kultúra Napja

Január 22-én, a Magyar Kultúra Napján este 6-kor Kovács Imre László amatőr alkotó festményeiből nyílt kiállítás Vasváron, a Városi Művelődési Ház Castrum Galériáján. Az alkotó nem ismeretlen a vasváriak előtt, hisz évek óta résztvevője a Hegyháti Képzőművészeti Tárlatnak – miként erre Rajner Ágota, a kiállítások fő szervezője is utalt a megnyitó előtt.

A tárlat sok-sok olajképet sorakoztatott fel az alkotó elmúlt évek bel gazdag terméséből. Tájképek, flamand mesterek ihlette portrék, csendéletek sorakoztak a falakon. A Szombathelyen élő nyugdíjas alkotó fiatalokat is megcsodálni ambícióval dolgozik, s miként a megyeszékhelyről Vasvárra zárandokló szépszámú tisztelő is jelezte, alkotói munkája több mint tiszteletet parancsoló.



A tárlatot Krieg Ferenc, a vasi festők doyenje ajánlotta a nagyközönség figyelmébe, Rajner Ágota pedig az Ifjúsági Színpad szereplőivel – e naphoz illő – szinte színházi keretbe foglalta a kiállítást, mintegy megalapozva a 7-kor kezdődő színházi beszélgetést, amelynek az aula adott „otthont”. A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta a szombathelyi Weöres Sándor Színház két fiatal színészét, a rendező-színész Szabó Tibort és Bálint Évát.

Az est moderátora, Bodorkó András lírai bevezetőjével indult az esti beszélgetés, s a Kossuth-díjas költő, Nagy Gáspár hangjának megidézése tette még ünnepélyesebbé az estét. A beszélgetés „mezsgyéjét”, a két vendég emlékeztetését az erdélyi gyökerek és a szombathelyi új színházalapítás között a házigazda terelgette. Olyan háttérinformációknak is birtokába jutottak a vendégek, mint a megyeszékhelyen épülő színházpályázat első fordulójának a tapasztalatai. Akik eljöttek, élvezettel hallgatták „Tibike” és Éva emlékeztését.

„Jó hitet küldj a hazának..”

(Folytatás az 1. oldalról)

Felelősség és dilemma: belépni a versengésbe, mindig újat keresni, vagy a maradandó értékekhez visszatérni? Nagy Gáspár nekünk ilyen maradandó értékünk. Hallgassunk bölcsességére, gondolkodási és cselekvési mintáit fogadjuk meg!” – zárta bevezető gondolatait V. Németh Zsolt, külön is kiemelve külön erénye a rendezvénynek, hogy sok házigazdója is van egyszerre. Tisztelet illeti ezért a Vasvári Művelődési Házat, a Vasvári Színi Egyletet, Béraltavár, Nagytilaj és Vas Megye önkormányzatait, A Vasi Hegyhát Kistérségi Társulást.

Tavaly tizenhatan verseltek, idén kétszer annyian.

Ahogy a szervezők vallják: nem versenyt szeretnének, nem megméretetési fórumot, csupán egy napot, amelyen az emlékezés mellett Nagy Gáspár művei megszólalnak.

S ehhez hűen itt ezúttal sem voltak győztesek, csak versek, prózák és az emlékek. Nagy Gáspár művei mellett Tamási Áron, Nagy

Kapornaki Julia szintén Vasvárról, Karádi Dávid Nagykanizsáról, Károlyi Szabina Csermajorból, Körös Valentina Csehimindszentről Makofka Blanka Budakesziről, Szőke Eszter Csermajorból, Varga Lilla Csehimindszentről, valamint Zentai Zsófia Vasvárról. Az oklevél mellett a különdíjasok Lezsák Sándor ajándék könyveiből is választhattak, a Vas Megyei Közgyűlés szintén több díjat is fel ajánlott. Ajándék nélkül senki sem tért haza.



Nagytilajon folytatódott a az emlékezés virágokat helyeztek el a költő sírján, és rövid időre betértek a vendégek az ottani kultúrházba is egy rövid beszélgetésre. Béraltaváron a szülőházánál koszorúzás is volt.

A szervezők remélik, hogy a kezdeményezés mind inkább kiteljesedik. A tervek szerint jövőre már egy időben Béraltaváron és Nagytilajon is próza és vers kategóriában zajlanak majd a rendezvények, még több előadóval, kísérő programokkal, képzőművészeti pályázatokkal, de irodalmi tábor helyszíne is lesz a két kistélepülés. Mindez hozzájárul majd ahhoz, hogy a rendezvény elérje célját, hogy a Hegyhát falvaiban minél többen megismerjék Nagy Gáspárt, olvassák műveit, s ez az itt élő emberek szülőföldhöz való ragaszkodását is erősítse. A szervezők úgy vélik: a megyei irodalmi utak fontos állomása lehet a két település, akár emlékmúzeum is létrejöhet, mely méltó emléket állít a Hegyhát szülöttjének.

Így születik a vers

Lélekemelő pillanata volt a napnak, mikor a költőtárs Balogh József felidézte a nagytilaji könyvtári emlékkönyvben megörökített, hirtelen jött tavalyi gondolatának utóéletét.

A négysoros beírást sokan megnézték, s így szól:

„Szervusz Gazsi hallak, látlak,
küldjél hitet e Hazának,
magyarokért szólj Istennek,
mert szavakat sárba vetnek.”

E gondolati kép formálódott verssé, mely most meg is jelent a szombathelyi költő legújabb, Füvek című kötetében:

GAZSI

Másvilágon más világ van,
Olyan, mint e kis szobában?
Rég laktál itt, mégis látlak,
más lett a szó, más a bánat.
Jó hitet küldj a Hazának,
mert szavakat sárba vetnek,
megveretnek, megaláznak,
szótömegsír egyre ásnak,
szemet, nőket kikaparnak,
fogjjon látó, haljon magzat.

Bár téged is megtagadnak,
mégis túlélsz múlt Időket,
– ötvenhatos temetőket –,
hantjaidra mécseset raknak,
mert tartanak ma is tőled.

2008.01.12.

– aus –

Aranyat érő gondolatok

Lezsák Sándor Tamási Áront idézte (a tilaji koszorúzás előtt): „A madárnak szárnya van és szabadsága, az embernek szülőföldje és sok-sok kötelessége. „Ez visszhangzik bennem itt Nagy Gáspár szülőháza előtt. Neki is sok-sok kötelessége volt rövid életútja során, s Ő kötelességtudó ember volt. Emellett MAGYAR KÖLTŐ volt. Pályájának indulása idején fogalmazta meg Németh László, hogy „folyamatban van a magyar irodalom leváltása magyar nyelvű irodalomra.” s e a folyamat mára fenyegetővé tornyosult. Ennek a két településnek kedves és nemes kötelessége van. Órizni az emléket, és hogy zarándokhely legyen. S őrizni saját közösségét.

Gáspár maga írta egy versében: Barátkozunk a temetővel, mint madár a levegővel. Elnézve szép tilaji nyughelyét, látom: ezt szívéből gondolta.

Isten éltesse a szülőföldet !”

Zsúri tagként a résztvevőkhöz szólván: Aki ideáll, nagy terhet vesz a vállára, hiszen másnak a gondolatait elmondani olyan, mintha a magam titkairól más beszélne. Nagy felelősség ez. A másikkal megértetni, úgy mondani, hogy értse meg a költő személyes üzenetét. Még akkor is, ha sokan hallgatják, valakihez kell hogy tapadjon a szó, a hang...

Szakolczay Lajos irodalomtörténész:

„Katapultos számárháton
röpítsd szavad ki a kertből
ezért a mákszemnyi kincsért
lopd el szíved Názáretből”
(Nagy Gáspár: Lopd el)

Nagy Gazsinak ezt az erkölcsiségét tisztelték meg mindazok, akik jelentkeztek erre a mai összejövetelre. Verseiben és prózájában benne



László, Wass Albert, Weöres Sándor és Kányádi Sándor írásait elevenítették fel. Itt még képzeletben sem volt dobogó, rangsor, helyezés. A szakmai zsűri (Szakolczay Lajos irodalomtörténész, Faragó Laura énekművész, Lezsák Sándor író, Devecseri Zoltán és Balogh József költők) e szempontok figyelembevételével értékelt a hallottakat, így végül ti-



zenkét előadó kapott elismerő oklevelet a művészi megjelenítésért: Barabás Fruzsina Vasvárról, Bodó Anita Petőmihályfáról, Farkas Péter Kámból, Gergey Veronika Vasvárról,

van a szürreális izgalom mellett az erkölcs szeretete és a nagyon erős politikai kiállás...

Faragó Laura: Mikor egy versmondó el tudja érni, hogy beáll a csend, akkor már nem azt figyelem, hogy mondja. Csak a lélektől lélekig, gondolattól gondolatig ívelő beállt csendet érzem. Ez most itt nagyon sok gyereknél megtörtént...

Majthényi László, a Vas Megyei Közgyűlés alelnöke: Két éve amikor az anyaföld befo-gadta Nagy Gáspárt, sokan hittünk benne, hogy semmi nem ért véget, hanem valami most fog kezdődni. S valóban halála óta már harmadszor fogjuk átadni a róla elnevezett díjat. Elsőként Zalán Tibor Kőszegen, tavaly pedig Nagytilajban pedig Czákó Gábor író vehette át. Rögtön megkezdődött e találkozóknak is a megszervezése köszönhetően a vasvári művelődési háznak és mindazoknak, akiről már szó esett. Mi itt Vas megyében bizonyítottuk már sokszor, hogy számunkra milyen



fontosak az irodalmi kultuszok és kultuszhelyek. Ilyen az egyházashetyei Berzsényi emlékhely, vagy Kőszegen az Életünk irodalmi műhelye által is szervezett Ottlik kultusz. Még ebben az évben megnyitjuk itt Vas megyében a Pannon Irodalmi Múzeumot is.

Az éppen csak hogy elkezdődött Nagy Gáspár kultusz kialakítása is már ott tart, hogy konkrét elképzelések is vannak, és már nem csak ünnepnapokon látogatunk ki számosan a tilaji temetőbe, hanem mikor erre járunk más- kor is. Benézünk egy szál virággal, gyertyával vagy éppen koszorúval. A magyar nemzetnek egy kultuszhelyévé vált az a hely. Az a sírkő nagyon sok embert idehív. Ma itt akik itt vagyunk meg tudtuk állítani az időt. Sok jó ember jött össze, s biztos vagyok benne, jövőre még többen jönnek itt össze...

– aus –

Vasvári csoportok sikere a Reneszánsz kavalkádon

A „Reneszánsz év” alkalmából a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus egy országos rendezvényt sorozatot szervezett 2008 novemberében és decemberében.



Az öntevékeny művészeti közösségek és előadók összművészeti fesztiváljai Reneszánsz kavalkád néven zajlottak az ország több pontján, ehhez a programsorozathoz kapcsolódott szervezőként a szombathelyi Megyei Művelődési és Ifjúsági Központ is. A megyeszékhelyen tartott kétnapos rendezvényen húsz produkciót láthattak az érdeklődők a megye nyolc településéről, gyermek, ifjúsági és felnőtt korosztályban.

A zsűri javaslata alapján az országos programsorozat legjobbjai részt vehetnek a Reneszánsz kavalkád országos gáláján, melyre február 7-én kerül sor a Budai Vigadó színháztermében.

Nagy örömmel értesültünk, hogy az ítések több vasvári szereplőt is meghívtak az országos zárórendezvényre – Vasvár városát a Művelődési Ház keretei között működő Füle-müle Népdalkör és a Zeneiskola Saltarello Reneszánsz Táncegyüttese, valamint az őket kísérő Hegyhát Rézfúvós csoport és a Vasvári Régizene Együttes képviseli a programon.

Szabó Zoltán

Farsangi kavalkád

A Művelődési Ház és a Városi Zeneiskola február 24-én, húshagyókedden Farsangi kavalkádot szervez Vasvár főterén. Lesz reneszánsz táncbemutató, zenés programok, arcfestés, jelmezverseny, és sok más érdekesség. Minden érdeklődőt finom fánkkal, valamint meleg teával és forralt borral várunk. Kérünk mindenkit, ha teheti, jelmezben érkezzen, várjuk továbbá azok jelentkezését is, akik szívesen bemutatnának valamilyen produkciót a farsangi összejövetelen (tel.: 06-30/509-2667 Szabó Zoltán zeneiskola-igazgató) A rendezvény délután 4 órakor kezdődik.

A szervezők



Január 22-én ünnepeltük a Magyar Kultúra Napját. A jeles ünnepre, amely a Himnusz születésnapja, Török Richárd Kölcsey-portréjával emlékezünk.

Török Richárd szobrászművész leg-szebb alkotásai megtekinthetők a múzeumban!

AJÁNLÓ

A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM

- Beinschróth: Nem ütök a vőfélyt agyon!
- Dinich: Gazi bácsi a törzsasztalnál
- Dryden: Rettenetes szülők
- Fédorovskij.: Szentpétervári regénye
- „Ott hul éltek vala a magyarok...”
- Pomogáts: Szembenézni a történelemmel

SZÉPIRODALOM

- Clancy: A rettegés arénája
- Clement: Tiltott kísérletek
- Hoag: Öld meg a futárt
- Macomber: Susannah kertje
- Roberts: Vadvirágok
- Shalev: Négy lakoma

DVD

- Csíksomlyó
- Csingiling
- Jéghercegnő
- Kung fu panda
- Ludas Matyi
- Az operaház fantomja
- A világ vallásai

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a könyvtár állományából leselejtezett könyvek kedvezményes áron megvásárolhatók a nyitvatartási időben!

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036

Környezettudatosság, alternatív energiaforrások a város életében

Beszélgetés V. Németh Zsolt polgármesterrel

A világot a globális pénzügyi és gazdasági válság rádöbentette arra a zsákutcára, amit röviden csak fönn nem tartható fejlődésnek hívunk. Ennek lényege, hogy az indokolatlan fejlesztések, beruházások és termelés környezeti terhe már-már kezelhetetlen. Ezt csak tetézi, hogy kimerülően vannak a fosszilis energiaforrások, a megdrágult energia miatt a piac világszerte alternatív energiaforrásokhoz nyúl, ezzel csökkentve a környezeti terhelést és a háztartások energia költségét is. Az eddigi rossz gyakorlat nem folytatható, ellenkező esetben nem csak a fogyasztói bérrabszolgaság kora érkezik el, de a Földet, ezt a csodálatos glóbuszt is csakhamar lelakja az emberiség. S akkor..., de talán még nem késő. A világ fejlettebb felében – elég ha csak Ausztriára tekintünk –, azt látjuk, hogy az energiaszükséglet több mint felét alternatív energiaforrások adják; szél, geotermikus és napenergia felhasználásban jeleskednek a sógorok. Nem is szólva a hollandokról, akik a mélyföldek felesleges talajvizét évszázadok óta szélkerékkel szivattyúzzák. A derék sógorokat épp az 1973-as olajválság döbentette rá sebezhetőségükre, kiszolgáltatottságukra. Mi magyarok az elmúlt hetekben szembesültünk az energiaellátás problémájával. Energiaéhség és kiszolgáltatottság, túlzott fogyasztás, a természetes és mesterséges környezet indokolatlan terhelése az a problémakör, amivel a 21. századi ember egyre inkább szembekerül. Valamit tenni kell. A környezettudatosságra nevelést nem lehet elég korán kezdeni. De mit tesz egy városnyi makrokörnyezet, esetünkben Vasvár? Az újabb nagyberuházás küszöbén arról kérdeztük a város polgármesterét, V. Németh Zsoltot, létezik-e az annyira áhított környezettudatos magatartás?

– Mi döbenteti meg a mai kor emberét egy ilyen kisvárosban, mint Vasvár? Egyáltalán szembesültünk-e azzal a folyamattal, ami magát ugyan progresszívnek mondja, ám nem az?

– Az energiaválság rávilágított arra a fel nem tartható fejlődési folyamatra, amelybe a világ került. A nyakunkon lévő pénzügyi és gazdasági válságról személyes érintettsége miatt mindenkinek más-más jut eszébe. Más annak, aki a munkahegyét elveszti. Megint más annak, aki a hiteleit nem tudja fizetni az árfolyamok változása miatt, más annak, akinek csökken a fizetése vagy csökkentett munkaidőben kénytelen dolgozni. De valamilyen közös oka a fel nem tartható fejlődésben keresendő. Oly irtózatosságot diktált a „fejlesztett” világ, aminek fönntartásához hat világra lenne szükség. Magyarán? Az egyre több fajta és főként talán indokolatlanul is gyorsan változó termékek terheléssel nem foglalkozunk. A gyártás terheit másra terhelik rá, mint aki a terméket megveszi. Egy mosógép, egy rádió életciklusa ezelőtt pár évtizeddel a többszöröse volt a mainak, nem is szólva a mobiltelefonról és az autóról. Bár megjelentek látványosnak kikiáltott programok az újrahaszno-

sításra, de igazából ez bármilyen módon nőtt, a termelés tempójával nem tudott lépést tartani. Így a környezetünk minden területen terhelte vált. Vizekben, levegőben, de a talajban is.

– A civilizált világ látja ezt az ellenmondást, a vészjelek mindenkint más-más lépésre sarkallnak. A folyamatot a tudósok zsákutcának tekintik. De mi lehet a kiút ebből a zsákutcából egy ma még nagyon is élhető település szempontjából, mint amilyen városunk?

– Ebben természetesen a közösségeknek is nagy szerepe van, legyen az város vagy ország, így a választott testületeknek, a képviselő-testületnek is. De ezek nem csak beruházásokat jelentenek. Amennyiben nem történik változás az emberi gondolkodásban, akkor ez hiábavaló fáradozás lesz.

A vasvári önkormányzat több területen is lépéseket tesz a környezettudatosság területén. Így ennek keretében csatlakoztunk egy 280 települést felölelő szilárd hulladékgazdálkodási rendszerhez, melynek keretében hulladékudvar épült, hulladékszigeteket alakítottunk ki, ahol az edények elhelyezése is hamarosan megtörténik. De mindez csak akkor működhet, ha a lakosság ebben partner. Ha nem érzi szükségességét annak, hogy a fogyasztói hulladékból szétválogassa a visszaforgathatót; külön a fémet, műanyagot, papírt, és külön a zöld lombot is attól, amit már meg kell semmisíteni vagy tárolni – ha ez utóbbi nagyságát nem tudjuk a legminimálisabbra szorítani –, akkor minden nap, épp az előbb említett megnövekedett termelés miatt, eláraszt bennünket a szemét. Örtülök annak, hogy a Kardos László Általános Iskola révén, mely ökoiskola, ennek a megalapozott nevelésnek már hagyománya van.

– Amikor a környezet védelméről, tudatos környezetkímélő életmódról, fogyasztói magatartásról beszélünk, nem kerülhet meg a távhőszolgáltatás, ennek révén a fosszilis energiaforrások mérhetetlen felhasználása és a gazdaságosság kérdése. Hogyan tovább Vasvár, kérdezhetném nemes egyszerűséggel. Kvázi, mit tett eddig és mit szándékozik tenni a jövőben a város és annak vezetése?

– Az elmúlt hetekben kirobbant gázválság megdöbentette egész Európát, de legjobban talán Magyarországot, amely szinte a legnagyobb mértékben van kiszolgáltatva egy idegen országtól beszerzett energiahordozónak. Eddig csak azt gondoltuk, hogy a magyar keresetekhez képest – szinte elviselhetetlenül magas ár lehetetleníthet el bennünket –, de most szembesültünk azzal, hogy lehet ennél rosszabb is. Hogy még ilyen áron sem kapunk földgázt.

A fosszilis energia kiváltásának jó időben elébe ment a város. Akkor, amikor erről még nem illett beszélni. Városunkban a távhőszolgáltatást több mint egy évtizede segíti a geotermikus energia, a termálvíz, amelynek hatékonysága a gáz árának drasztikus növekedése miatt megnőtt. Az elmúlt években beállított gázmotorok hulla-

dékhojót szintén hasznosítja a távhőszolgáltatás, azonban vizsgálatokat folytatunk arról is, hogy a termálvízben rejlő tartalékokat még ennél is jobban kihasználjuk, és tanulmány készül faaprítékot hasznosító bioerőmű létesítésére is. Magyarország Európa legerdősebb országa. Környezetünkben temérdek ágat, hulladékfát eltüzelnek ahelyett, hogy hasznosítanák. Ezt kihasználhatatlanul hagyjuk, holott lenne ennek felhasználására munkaerő is. Ezzel szemben fűtésszámláink ki-egyenlítésekor jövedelmünk jelentős részét a gázt importáló oroszok számára utaljuk át.

Mi ez, ha nem függőség, gazdasági kiszolgáltatottság?

– A szilárd hulladékról beszélünk, de a folyékony hulladék legalább ekkora probléma. Jelentős a szennyvízterhelése is a magyar környezetnek. Vasvár milyen úton halad?

– Hat évvel ezelőtt működésbe lépett a város új korszerű biológiai szennyvíztisztítója, melynek révén egy jelentős szennyező forrást fölszámoltunk. Hisz addig a város harmadáról koncentráltan és tisztítatlanul ömlött a szennyvíz a Szentkúti-patakba. A tisztító a város szippantott szennyvízének fogadására is kész, de annak igénybevételéből látszik, hogy a város többsége a magas szolgáltatási díjak miatt is a szennyvíztől való megszabadulás legegyszerűbb módjait választja. Csapadékcsatornába, patakba, s a legfőbenjáróbb bűnként kútba engedi a szennyvizet. Ezzel nem csak bosszúságot okozva másoknak a bűzzel, de irtózatossá károkat is okozunk a természetben, hisz köztudomású, hogy magas e tisztítatlan vizeknek a foszfor, kén és más mérgeanyag tartalma. Ezért is örülök annak, hogy a szennyvízcsatorna-építés céljára létrehozott vízi-közmű társulás nagy létszámmal és rekord gyorsasággal létrejöhett. Úgy érzem, hogy ebben nem csak egy kényelmesebb, a szippantáshoz képest olcsóbb igénybevételnek a lehetősége motiválta a vasváriakat, de hiszek abban, hogy egy környezettudatos magatartás kialakulása is elkezdődött.

– Általánosan elterjedt rossz építési gyakorlat, hogy építésnél, nagy beruházásoknál először tájsebet ejtünk, kiirtunk fákat, ligeteket, parkokat, majd elkezdődik a betontechnológias beruházás. Mennyire ökoszisztematikus a mi fejlesztésünk?

– Magát a környezetvédelmet célzó beruházást is környezettudatosan kell végrehajtanunk, a természet legkisebb károsítása nélkül. De ebbe a körbe sorolható a csatornahálózat fejlesztése, az új épületek létesítése során keletkezett építési hulladékok elhelyezése, a beruházási munka környezetet kímélő végzése, és ugyancsak a környezettudatosságot célozza az a törekvésünk, hogy a belvárosban, például a színházépítéssel elvett zöld területet annak közelében egy ingatlan-vásárlással úgy pótoljuk, hogy a lakóház elbontása után annak helyén egy parkot hozunk létre.

– **bodorkós** –

Karácsony az otthonban

A vasvári Idősek Otthonában a karácsonyi ünnepek sorozata 2008. december 18-án vette kezdetét. Lakóink egész héten izgatottan várták meghívott vendégeinket és a műsort. Az ünnepi hangulatot a Vasvári Zeneiskola tanárai és növendékei hozták közénk. Szép karácsonyi dallamokat és énekeket hallhattunk a szereplőktől.



Vendégünk volt Horváthné Stukics Erzsébet, a Vas Megyei Egészségügyi és Szociális Bizottság elnöke; Fördösné Dr. Kardos Erzsébet, a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal Egészségügyi Szociális és Ifjúságvédelmi Titkárságának vezetője, V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő, Vasvár polgármestere és Kovács Tilda alpolgármester asszony.

Vendégeink külön-külön köszöntötték az egybegyűlteket.

A helyi önkormányzat egy nagy kosár narancssal lepte meg az otthon lakóit.

Meghívott vendégeinkkel rövid fogadáson búcsúztattuk az ó- és köszöntöttük az újévet.

A délután végére a jelenlévők szívébe a szeretet ünnepének meleg hangulata költözött, melyet még inkább elmélyített a következő napokban sorra kerülő ünnepi készülődés a Caritas csoport tagjaival és a Premontrei Rendi Szent Norbert Gimnázium diákjaival.

Mechatronikai mérnök-képzés Zalaegerszezen

Kedves továbbtanulni szándékozó Fiatalok!

A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME) Gépészmérnöki kara nappali tagozatú MECHATRONIKAI MÉRNÖKI BSc szintű képzést folytat Zalaegerszezen. A zalaegerszegi képzés nappali tagozatú, kredit rendszerben működő, 3,5 év (7 félév) időtartamú.

Az elméleti képzések a volt laktanya helyén kiépült felsőoktatási központban, míg a gyakorlati képzések iparvállalatoknál és a zalaegerszegi műszaki szakközépiskolákban a magas műszaki színvonalra fejlesztett laborokban folynak.

A Műegyetem Zalaegerszegi Képzési Központja 2009-ben is várja a jelentkező és érdeklődő diákokat! A cél olyan mérnökök képzése, akik képesek a mechatronika nemzetközileg elfogadott definíciója szerint a gépészet, az elektronika/elektrotechnika és az informatika tudományterületeinek egymást segítő integrációja révén komplex termékeket és gyártórendszereket tervezni és üzemeltetni. Tipikus mechatronikai termék például a videokamera, vagy egy integrált gyártócella. A hallgatókat a BME egyetemi oktatói mellett a Pénzügyi és Számviteli Főiskola tanárai, illetve gyakorló üzemi szakemberek tanítják.

A mechatronika nem egyszerűen csak új tudományterület, hanem mérnöki szemléletmód. Ez egy kiemelten művelt szakterület mellett feltételezi a másik kettő alkalmazási szintű ismeretét is. A kredit rendszerű képzés természettudományos és a műszaki alapozó ismeretek oktatásával kezdődik. Kiemelten kezeljük a számítástechnikai és a műszaki területek oktatását. A választható tantárgyak lehetővé teszik speciális műszaki és gazdasági ismeretek elsajátítását.

A képzés tanterve biztosít további 4 féléves testnevelési lehetőséget (kosárlabda, foci, úszás, kondi, lovaglás, fűzást, jégkorcsolya, tánc) és 5 féléves ingyenes nyelvtanítást. A gyakorlati képzés során – amely lényeges része az oktatásnak – a hallgatók megismerkedhetnek a városban vagy környékén működő igen korszerű iparvállalatokkal és vállalkozásokkal, amelyek kölcsönös elégedettség esetén elhelyezkedési lehetőséget is jelenthetnek számukra. A térség ipari fejlődése garancia arra, hogy egyre nő az igény a mechatronika területén jártas szakemberek iránt.

A szakon a továbbtanulás lehetősége adott, hiszen a BME Gépészmérnöki Kara a szakmai ismeretek elmélyítése céljából MSc szintű mechatronikai mérnöki szakot is indít.

Fontos, hogy minden hallgató számára kollégiumi elhelyezést és ingyenes Internet hozzáférést biztosítsunk. A támogató megyei és városi önkormányzatok, valamint ipari partnerek segítségével törekszünk ösztöndíjakkal csökkenteni az oktatás anyagi terheit.

A jelentkezés határideje 2009. február 15.

MEGNYÍLT! FÜRDŐSZOBA SZALON

Vasvár, Járdányi u. 1.

(Önkormányzattal szemben)

**Várjuk kedves vásárlóinkat
folyamatosan bővülő
kínálatunkkal!**

Zuhanykabinok

Kádak

Csapterlepek

(MOFÉM, TEKA, KLUDI)

Fürdőszobai kiegészítők

Mosdók, WC-csészek stb.

Csempék, járólapok

TEKA mosogatótálcák

Konyhabútorok rendelésre!

ROZETTA LAKBERENDEZÉS

Vasvár, Köztársaság tér 2.

Tel.: 94/573-103

- FÜGGÖNY 290 Ft/m-től
 - FÜGGÖNYKARNISOK
 - LAMINÁLT PADLÓ 1.690 Ft/m² (alátétfóliával, szegélyléccel)
 - PVC
 - ZUHANYKABINOK (MINŐSÉGI) TÁLCÁVAL 57.000 Ft
 - CSEMPÉK, JÁRÓLAPOK
 - RAGASZTÓK, FUGÁZÓANYAGOK
 - CSAPTELEPEK 4.990 Ft-tól
 - FÜRDŐSZOBA BÚTOROK, FELSZERELÉSEK
 - POLISZTIROL DÍSZLÉCEK 5 cm-es 160 Ft/fm
 - MENNYEZETBURKOLÓ LAPOK 280 Ft/m²
 - ROZETTÁK
 - TAPÉTÁK
- SZÉLES VÁLASZTÉKBAN!**

Nyitva: H-P 8.30-17.00, SZO: 8.00-12.00

Az általános iskola visszatekintése az elmúlt év végére

Kistérségünkben egy busznyi diák utazott Budapestre a Vasas stadionba december 20-án.

Minden évben lázas izgalom előzi meg a „Mosolyt az arcokra, melegséget a szívekbe” c. rendezvényt. Vajon ki mehet a fővárosba? Ezt természetesen ki kell érdemelni. A sportban elért jó eredmények vagy a jó tanulmányi munka következménye lehet a jutalom.



Az ősszel megrendezett Sulivirtus verseny győztes csapata a Püspökmolnári-Rábahidvégi iskola, a gersekaráti és a vasvári iskola diákjai utazhattak.

A döntőbe a térség vegyes csapata jutott be, s végül a 18 csapat közül hatodikként végeztek, s vehették át a díjakat Budai Páltól és Piri I. Tamástól, az MTT Országos Szövetsége elnökségi tagjaitól.

Természetesen minden iskola sportszer- és édességsomagokkal, valamint jó kedvvel távozhatott a rendezvényről.

Hazafelé Budapest fényéből is kaphattunk ízelítőt, mely mindig csodálattal tölt el bennünket.

Köszönjük támogatóinknak, hogy lehetővé tették a rendezvényen való részvételünket, személy szerint városunk polgármesterének V. Németh Zsoltnak.

Bécsi kirándulás

Az iskola diákönkormányzatának vezetősége úgy döntött, hogy kitekint a „világba”, s megnézi, hogyan készülnek „mások” a karácsonyra. Az úti cél Bécs volt, az időpont december 22. A busz nagyon hamar megtelt az érdeklődő diákokkal, kísérő tanárral és néhány szülővel.

Az első állomás a Tengerrek háza volt. A zordon épület izgalmas kalandokat rejt. Az építmény a városközpontban található, a Mariahilfer Strasséről lekanyarodva, az Esterházy park közepén. Már maga az épület is igen érdekes, hiszen egy második világháborús légvédelmi állásban alakí-



a hatalmas teknőst, továbbhaladva pedig még krokodilokat, ritka kígyófajokat, pókokat, lepkeket, madarak és majmocskák is, amik szabadon garázdálkodhatnak az esőerdő területén. A mintegy 2500 négyzetméteren több mint 3500 fajt csodálhattunk meg.

Ezt követően a néhányunk számára már ismert Ínyencek piacára látogattunk el. A négy égtájról származó ételkülönlegességeket és alapanyagokat kóstolhattunk meg, sőt mind az öt érzékszervünk bekapcsolódhatott ebbe a tevékenységbe. Próbára tehetjük a német nyelvtudásunkat is.

Az utolsó állomás az adventi vásár volt, ahol a forró puncs nagy népszerűségnek örvendett, természetesen alkohol nélkül. A városból kifelé menet a lelkünk még tovább gazdagodott, hiszen megcsodálhattuk a különleges dekorációkat is.

Jó volt ott lenni, de jó érzés volt hazaérkezni is a mi kis egyszerűen, de ízlésesen díszbe öltöztetett városkánkba.

Programjaink folytatódnak a farsangi rendezvényekkel. Február 13-án lesz a nagyok farsangja, majd 14-én a kicsik karneválja. A legnagyobbak Iskolabálja pedig 21-én.

Az oldalt összeállította:

Sejberné Szabó Mariann
igazgatóhelyettes



tották ki. A zord külső azonban egy teljesen felújított belsőt rejt.

A négyemeletes kiállítás kicsiket és nagyokat egyaránt lenyűgözött. Megismerkedhettünk a tengerek, trópusi édesvizek, korallzátonyok növényeivel, élőlényeivel (halakkal, kétlélűekkel, hüllőkkel), sőt két emeletet szenteltek csak a trópusi esőerdők bemutatásának. Rögtön a földszinten megtaláltuk a cápákat és

**I G É N Y E S
N Y O M D A I
S Z O L G Á L T A T Á S**

KERÉNYI DTP & DESIGN STÚDIÓ
70/31-55-919 · info@kerenyidtp.hu

... ÚJSÁG KÖNYV PROSPEKTUS KATALÓGUS NAPTÁR SZÓRÓLAP LEPORELLÓ ...

**PROFI
SÍSZERVIZ,
SÍOKTATÁS**

HUSZÁR GÁBOR
NEMZETKÖZI SÍOKTATÓ
20/981-4119

Összegző gondolatok félév táján

A középiskola 2008 szeptemberében nap-pali és esti rendszerű képzéseken indította a tanévet. A szakképző évfolyamon logisztikai ügyintéző 2 éves képzés kezdődött. Október 1-jén összesen 135 diák tanult az iskolában. A félév során, több új diák érkezett, költözés, a bejárás nehézségei miatt választották az iskolát. A létszámcsökkenés országos szinten általános tendencia, a demográfiai hullámmal magyarázzák az elemzők. A térségben is erőteljesen megfigyelhető ez a tendencia, hisz folyamatosan csökken az általános iskolában tanuló gyerekek száma is. A kollégium megszűnése – ha nem is döntően – befolyásolja a középiskola tanulólétszámának alakulását. A 9. osztályba beiratkozott diákok 16%-a a térségen kívüli településekről jár be, 84%-uk a kistérségben és Vasváron lakik.

Az elmúlt tanév hasonló időszakához viszonyítva a statisztika pozitív eredményeket mutat:

Az iskola tanulmányi átlaga 0,13-mal nőtt. Emelkedett a 4- és a 4 feletti átlagot elért diákok száma (a 11. évfolyamon Barnác Mária teljesítménye kimagasló (4.9!)). A legjobb eredményt a 13. osztály érte el. Csökkent az elégtelenek száma.

A számokon túl nap mint nap újabb és újabb kihívásokkal kell szembesülni az iskola tanárainak, dolgozóinak. A gyerekek érdeklődési köre rendkívül szűk, tájékozottságuk korlátozott, nehezen motiválhatók. Magatartási problémákkal küzdenek. Folyamatosan növekszik a hátrányos és halmozottan hátrányos diákok száma. A családi háttér bizonytalansága instabillá teszi a gyerekeket.

A pedagógusoknak alkalmazkodni kell a diákok képességeihez a megfelelő módszerek alkalmazásával. Előtérbe kerül a kompetenciaalapú oktatás, a képességfejlesztésre épülő tanulás.

A diákok felzárkóztatásában és a tehetség-gondozásban fontos szerepet kapnak a szabadidős programok és a versenyek, vetélkedők. Idegen nyelvű bemutatón, vetélkedőn szerepeltek a gyerekek. A 11–12. évfolyamosok Budapestre utaztak, a Nemzeti Bank Látogatóközpontjában, a Magyar Posta Országos Logisztikai Központjában jártak. Iskolai kirándulást szerveztünk a Reneszánsz túság program keretében, Nagyvázsonyban, Balácsapusztán múzeumlátogatáson vettünk részt. Az érdeklődők számára Vasváron lehetőség van ingyenes színházlátogatásra. A diákmozgalom túságát, programokat szervez.

Major Ágota

A Művelődési Ház rendezvényei

– Az intézményben nyitvatartási időben elérhető kondicionáló terem és eMagyarország-pont, valamint várjuk a biliárdot kedvelőket is. Intézményünk accorservice kultúra utalvány elfogadóhely.

– „FORRÁS” mint a mesében c. kiadvány megvásárolható a Művelődési Házban. (Negyedévenként sorsolás a vásárlók között értékes nyereményekkel.)

– Megjelent a 2009. évi Vasi Hegyhát Tér-ségi Rendezvénynap-tár, ami elérhető a falvak polgármesteri hivatalaiban és a vasvári művelődési házban.

– A 2008-as évben a Savaria Egyetem hallgatói terepgyakorlatot végeztek Csehimindszenten, Petőmihályfán és Andrásfán. A sorozat 2009-ben folytatódik az alábbi helyszínekkel: Vasvár, Mákfa, Telekes.

– A Nemzetközi Betlehemes Találkozó keretében több felvidéki hagyományörző csoport érkezett Restéről, Tornagörgőről, Imregről és léptek fel Almásházán, Petőmihályfán valamint Oszkóban.

– A hónap végéig Kőszegen látogatható a Hegyhát templomai fotókiállítás.

Kiállítás

A képek kalauza: Krieg Ferenc festőművész. A kiállítás 2009. február 10-ig látogatható.

Szivacs Ifjúsági Információs Pont

Cím: Vasvár, Bartók B. u. 4. E-mail: szivacsinfo@freemail.hu. Nyitva tartás: szerda 16–20, csütörtök 14.30–17; péntek: 15–20, szombat, vasárnap: igény szerint.

Állandó programok

Kedd

- 17–20 óra Angol nyelvtanfolyam
- 18–20 óra Vasvári Színi Egyet

Szerda

- 17–18 óra Mákszem Színpad
- 19–20 óra Pilates

Csütörtök

- 18–20 óra Üss a hasadra! Ifj. Színjátszó Csoport
- 18–20 óra Konkoly Zenekar

Péntek

- 14–15 óra Őszirozsa Népdalkör
- 15–16 óra Napsugár Nyugdijas Klub
- 15.15–15.45 óra Tilinkó (népdal óvodásoknak, kicsiknek)
- 17–18 óra Fülemüle Népdalkör
- 19–20 óra Rocky Dilly ARC

Szombat

- 19–20 óra Fúvós zenekari próba

Vasárnap

- 13–15 óra Rocky Dilly ARC

Pénztári napok

Minden kedden 13–14 óra között, minden csütörtökön 11–12 óra között.

A változtatás jogát rajtunk kívül álló okok esetére fenntartjuk.

9800 Vasvár, Bartók B. u. 4.

Tel./Fax: 94/573-070

e-mail: info@vasmuv.hu

honlap: www.vasmuv.hu

skype: vasvari.muvelodesi.haz

Városi bál

Vasvár Város Önkormányzata a hagyományos városi bált február 21-én, szombaton rendezi meg. Kapunyitás este fél 7-kor. A zenét az elmúlt évben nagy sikert aratott Digitál együttes szolgáltatja, sztárvendég Csepregi Éva. Jegyek elővételben a művelődési házban vásárolhatók, érdeklődni a 94/573-070-es telefonszámon lehet.

Tájékoztató

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete Egészségügyi, Lakásügyi és Szociális Bizottsága elbírálta a **Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat** 2009. évi fordulójára beérkezett pályázatokat.

A bizottság mind a 18 beérkezett „A” típusú pályázót támogatta – szociális helyzetükre figyelemmel – havi 4.000 Ft összeggel.

A bizottság összesen 580.000 Ft ösztöndíjat osztott szét.

**Vasvár Város Képviselő-testülete
Egészségügyi, Lakásügyi és Szociális Bizottsága**

Egy levél anatómiája

Az érintettek a Vasvári Újsághoz fordultak

Wagner László levele

Alulírott Wagner László 9842 alsóújlaki lakos vagyok. Az egy éve elhunyt Varga László a sógorom volt. Szeretném megkérdezni, hogy a Vasvári Újság az kinek a lapja? De ha nem tévedek, a városé. A Varga család és számomra érthetetlen a dolog, hogy az egy éve elhunyt sógorom halálával kapcsolatban semmilyen írás nem jelent meg a valódi dolgokról, illetve az igazságról. Sógorom halálával kapcsolatban a Pataky doktornak nevezett doktor ellen a rendőrség vádemelési javaslattal adta át ügyészségnek, az ügyészség pedig vádat emelt ellene. Megkaptuk az Egészségbiztosítási Felügyeletről, hogy a Vasvár Város Önkormányzatát, az Egészségügyi Ellátó Intézményét 1.500.000 forintos pénzbüntetéssel sújtották. Gondolom, az ügyészség sem véletlenül emelt vádat a Pataky doktor ellen, és az Egészségbiztosítási Felügyelet sem véletlenül büntette meg Vasvár Város Önkormányzatát. Megjegyezni kívánom, hogy köztisztviselőként álló személyek ülnek képviselőként a székükben, zömével 100%-san biztos vagyok benne, hogy azok is, de jelen esetben, a nevezett orvos nem biztos, hogy oda való. Kérem a Vasvári Újságban levelem megjelenését, és az olvasóknak objektív tájékoztatást adni. Például: Miért emelt vádat az ügyészség? Miért büntette meg Vasvár Város Önkormányzatát az Egészségbiztosítási Felügyelet a sógorom halálával kapcsolatban? Milyen változások történtek az egészségügyi területén? Kérem válaszát.

Mellékelten megküldöm az Egészségbiztosítási Felügyelet jogerős határozatát, és kérem a határozat megjelentetését.

2009.01.22.

Tisztelettel: **Wagner László**
9842 Alsóújlak, Hársfa út 17.

Tisztelt Wagner László, mindenki által tisztelt Szepe!

Lapunk a Vasvári Újság minden magyar állampolgárnak, élőknek és elhunytaknak a jogait tisztelőben tartja. A még oly nagy port felvert haláleset sem kivétel ez alól, mint a városban elhunyt Varga Lászlóé. Akkor lapunk az elhunyt közvetlen hozzátartozóját megkérdezte, hogy az ügyben kíván-e bármit a nyilvánosság elé tárni. Ő azt a választ adta, hogy nem kíván, sőt azon is csak gondolkodik, hogy tesz-e büntető feljelentést a halálesetben érintett(ek) ellen. Egyben kérte, hogy lapunk az esettel ne foglalkozzon személyiségi és kegyeleti okokból. Ezt a kérést a Vasvári Újság szerkesztősége, a főszerkesztő és a szerkesztő bizottság respektálta. Tette ezt annál inkább is, mivel ezzel az akkor folyamatban lévő bármely jellegű szakmai vizsgálatot, annak lezárta előtt – mivel mi nem vagyunk szakmai hozzáértők – vélhetően inkrimináltuk volna, ami súlyos sajtóetikai kérdéseket vet fel és jogkövetkezményt von maga után. Az ártatlanság vélelme mindenkit megillet mindaddig, amíg a magyar joggyakorlatnak megfelelően a bírósági szakasz be nem fejeződik, s ítélet nem születik az ügyben. Ezt a sajtótörvényben is elvárt álláspontot követi lapunk több mint egy évtizede. Azóta mindenképpen, amióta a lap főszerkesztői tisztét én töltöm be.

Tisztelt Wagner László!

Az elhunyt sógoraként lapunknak írt levelét a fentiek tisztelőben tartásával közreadjuk, egyben jelezzük, hogy az ügyben megkerestük az érintetteket, akiknek szintén megnyilatkozási lehetőséget biztosítunk.

Wagner Lászlót telefonon kerestem meg, aki a levéllel kapcsolatban az alábbiakat mondta el: e levéllel nem az a céljuk, hogy az egymásra mutogatást, a sárdobálást erősítsék. Ellenkezőleg. Joga tudni a vasvári polgároknak, hogy mi történt, s az objektív tájékoztatás ismeretében, melyből az okok és a jelenlegi jogállás tisztázza a történeteket, s reméli ez a helyzet végérvényesen nyugvóponttra jut. A hozzátartozók eredendően is arra keresik a választ, hogy miért telt el egy óra a riasztás és az orvos helyszínre érkezése között. Másfelől kihangsúlyoznám: az érintettek nem szemet szemért, fogat fogért elv alapján gondolkodnak. Minket is megrázott az asszisztens hirtelen halála. Az elhunyt családjának kifejeztük részvétünket. Én személyesen hívtam föl őket telefonon.

Kegyeleti okokból az ő álláspontja szerint sincsen helye sárdobálásnak.

Bodorkós András felelős szerkesztő

V. Németh Zsolt polgármester válasza

Tisztelt Wagner László!

Az Ön által lapunknak írt levélhez kívánok a teljesség és pontosság kedvéért kiegészítést, észrevételt tenni.

Egy esztendővel ezelőtt Varga László (Langyi) hirtelen halála addig soha nem látott módon zaklatta fel a városi közvéleményt. A híradások – a bulvársajtó teljes eszköztárát felvonultatva – többszöri hívrásra is késlekedő ügyeletről, helyette nyújtott lázcsillapítási tanácsról, majd idő előtt befejezett újraélesztésről szóltak. Együttérzése jelül hatalmas tömeg búcsúztatta a temetőben a sokunk által ismert és kedvelt fiatalembert. A hozzátartozók kérésére és hivatalból vizsgálatok indultak.

A boncolási jegyzőkönyv szerint „a beteg halála heveny szívelégtelenség, szívgyengeség miatt következett be, és a boncolás során valamilyen gyors lefolyású vagy bakteriális vagy vírusfertőzés következményeit észlelték”. A hatósági vizsgálatok természetükből adódóan nem tértek ki arra, hogy ezt az utolsó fázisban visszafordíthatatlan folyamatot (sepsis) mikor lehetett volna még jó eséllyel megállítani, hány nappal előbb kellett volna ahhoz felismerni, hogy gyógyítani lehessen. A vizsgálat csak arra szorítkozott, hogy mi történt, szabályos volt-e minden az utolsó órákban.

Az Egészségbiztosítási Felügyelet által lefolytatott vizsgálat most fejeződött be. A hatóság az – önkormányzat intézményével vállalkozási szerződéssel, gazdasági társaság tagjaként működő – orvos – a halál beálltát megállapító – vizsgálatát nem tartotta elég körültekintőnek. A felügyelet és a rendőrség által felkért igazságügyi orvos szakértők véleménye azonban ellentmond egymásnak. Amíg a Semmelweis Egyetem Igazságügyi és Biztosításorvostani Intézetének oxiológus –, sürgősségi orvostani, aneszteziológus szakorvos szakértői szerint „reális esélye annak, hogy nevezett sikeresen újraélesszék, nem volt... az eljáró orvos tevékenysége nem volt gondatlan és szakszerűtlen” addig a másik szakvélemény szerint „az újraélesztés folyamatának leállítása az orvos részéről... szakmai szabályszerűség, gondatlanság” volt... „csupán két leletre alapozva mondta ki a halál bizonyos beálltát”. Azonban azt is kimondja, hogy „az orvosi mulasztás, szakmai szabályszerűség és a bekövetkező halál között okozati összefüggés biztonsággal nem támasztható alá”. Az ellentmondások és a – vélemények szerinti – helytelen jogértelmezés miatt intézményünk a határozat felülvizsgálatát fogja kezdeményezni a Fővárosi Bíróságnál. A hozzátartozók által leginkább kifogásolt – a bulvársajtó interpretációjában országos felháborodást kiváltó – kérdésekben intézményünket a felügyelet nem marasztalta el. A hívásfogadással, az asszisztens által nyújtott lázcsillapítási tanácsadással, a vélt késedelmes kérésrel kapcsolatos panaszokat a hatóság nem találta megalapozottnak. Mint írja „Az Ügyelet nem követett el jogsértést azzal, hogy az első hívás alkalmával tanácsot adott a Beteg lázának csillapítására vonatkozóan... Az ismételt hívást követően megtörtént az orvos riasztása.” Sajnálatos, hogy a kihallgatások és sajtókampány során meghurcolt közalkalmazott asszisztens e határozat kimondását nem érthette meg. E zaklatott időszakban tragikus hirtelenséggel elhunyt. Együttérzése jelül hatalmas tömeg búcsúztatta a temetőben a sokak által ismert és kedvelt fiatalasszonyt. Természetesen – ahogy a szakértők mondanák – a lefolytatott eljárás és a bekövetkező halál között okozati összefüggés nem támasztható alá.

Meghalt két fiatal. Mindketten élhetnének még, ha...

V. Németh Zsolt polgármester

A történetekkel kapcsolatban megkerestük dr. Pataky Pál doktort, akinek az ügygel kapcsolatos összegző visszatekintését a következő oldalon olvashatjuk.

Az orvos, dr. Pataky Pál összegző visszatekintése

Dr. Pataky Pál azzal kezdi a beszélgetést, hogy örül a megkeresésnek. Ugyanis bármikor is kereste a sajtó, megyei és országos lapok, amit ő mondott el, az nem volt fontos, csak amit a másik oldal képviselt, az kapott hangsúlyt. Ennyit a pártatlan honi magyar sajtóról. Ilyen érdekes világban élünk. Úgy látszik, csak a szenzáció a hír. Mint-ha már régen nem az igazság lenne a fontos...

– *Pórbáljuk felidézni, miként is kezdődött ez a vasvári tragédia. Egyáltalán lehet-e tisztán látni az ügyben, s valóban Önt terheli-e egyedül a felelősség?*

– Ez a történet azzal kezdődött, hogy a tragikus hirtelenséggel elhunyt napokig beteg volt. Súlyossá vált az állapota a halála előtt délután 2-kor. Ekkor jelentkezett a napok óta tartó betegsége, ordító tünetekkel, 40 Celsius fok fölötti lázzal.

– *És ekkor tudomása szerint mit tettek a beteg érdekében az érintett családtagok?*

– Az 50 méterre rendelő orvosuk helyett a patikából – szabálytalanul – Algopyrin-injekciót kikövetelve próbálták kezelni azt a betegséget, amiről egyébként halvány fogalmuk sem volt, hogy az micsoda. Átmeneti javulás után, a kora esti órákban újból belázasodott, de megint nem fordultak orvoshoz. Az ügyeletre éjszaka 0 óra 50 perckor telefonáltak az először, mondván, hogy magas láza van. Az ügyeletes nővér lázcsillapítási szaktanácsadási tanácsát hallva pedig felháborodva lecsapták a telefont, mindenféle cím közlése nélkül. Hiába laktak 300 méterre az ügyelettől, így lehetetlen volt beazonosítani, hogy valójában ki is telefonált. Kvázi, így lehetetlen volt a beteget ellátni.

– *Mikor volt a következő telefonhívás?*

– A következő telefonhívásra 1 óra 30 perckor került sor, akkor közölték a beteg nevet és a címet. Elmondták, hogy a láza lement, hasfájása és hasmenése van. No, ugye ebből nem lehet tragikus betegsége következtetni. A hívásnak megfelelően elindult az ügyelet riasztása. Mindeközben a beteg állapota tragikus gyorsasággal romlott, s a harmadik hívásnál, 1 óra 40 perckor jeleztek a hozzátartozók tragikus tünetet, fulladást. Ezzel párhuzamosan a mentőt is riasztották, ők is kivonultak.

– *És Ön, mint ügyeletes mikor ért ki a hívóthoz?*

– Én 1 óra 41 perckor értem ki, miután elmondta a hölgy azt, hogy fullad a beteg. Ebből a súlyosságra lehetett következtetni.

– *Annak mi az oka, hogy ennyi idő múltán jutott el a beteghez?*

– Normál esetben úgy zajlik a riasztás, hogy egy csengetést akkor kap a földszintről, ahol a telefonhívást vagy a beteget fogadja az ügyeletes asszisztens, ha helyben van a beteg. Két csengetést pedig akkor, ha ki kell menni a beteghez, akár Vasvárra, akár vidékre. A földszintről jön a csengetés, az ügyelő orvos pedig az emeleten fogadja azt. Direkt kommunikáció nincsen a két emelet között. Esetünkben két csengő volt. Ebben az esetben 10–15 perc telt el, informálódtam az ügyeletesről, összességében 18 perc telt el a riasztás és a helyszínre érkezés között.

Amikor megtudtam, hogy sürgős a hívás, attól a pillanattól kezdve 3 percen belül a helyszínre érkeztem.

– *Amikor kiérkezett a beteg lakására, mit tapasztalt?*

– A helyszínre érkezve megállapítottam a beteg mentősök által végzett újraélesztési kísérletét.

– *Miért mondja, hogy kísérletet?*

– Mert minden újraélesztés kísérletnek számít mindaddig, amíg a beteget vissza nem hozzuk. Nos, ekkor a beteget megvizsgálva megállapítottam, hogy beállt a definitív halál. Vagyis nem a klinikai, hanem már a végleges, visszavonhatatlan állapot alakult ki. Ezért kértem, hagyják abba az újraélesztést.

– *Helyes volt az élesztést leállítani? Mit mondanak a szakértői vélemények?*

– A halál tisztázatlan körülményei és a nem egyértelmű halálokok miatt elrendeltem a boncolást. No, ekkor borult ki az illető, aki a beteghez hívta az ügyeletet. A hozzátartozók pedig másnap feljelentettek, s elindult a sajtóhadjárat. Szeretném kihangsúlyozni. Bár a beszélgetés kezdetén elmondtam, hogy a sajtó soha nem hallgatott meg, illetve amit elmondtam, azt nem egyszerűséggel elhallgatták. Ez az első eset, hogy a sajtó engem isten

igazából megkérdez, hogy mi is történt valójában. Tán jobb lett volna, ha ez után a tragédia után egyszerre kérem a helyi sajtónyilvánosságot.

– *Mit mutatott a boncolás végeredménye?*

– A részletes boncolási jegyzőkönyvből egyértelműen kiderül, hogy napok, vagy akár hetek óta zajló életveszélyes betegség miatt halt meg a beteg. Jegyzőkönyvben olvasható, hogy bakteriális fertőzés (septicus DIC) miatt halt meg. Ebben a betegségben előző nap 14 óra körül, amikor a magas láz jelentkezett, akkor volt az utolsó lehetőség, hogy érdemben bárki beavatkozzon és megmentse a beteg életét.

A több mint 10 hónapos, igen alapos kivizsgálás után 3 igazságügyi orvosszakértői vélemény a következőket állapította meg. Egyöntetűen arra a végkövetkeztetésre jutott a 3 szakértői páros, vagyis 6 orvosszakértő, hogy az ápolónő nem követett el hibát. Ezt a véleményt ő már nem érthette meg, mert a hirtelen kialakult betegségében elhunyt.

– *Beszéljünk a feljelentésről, s arról, hogy sokan úgy vélik, Wagner úr levele is mintha azt sugallná, hogy az Ön ellen folyó eljárás súlyos elmarasztalással zárult. Mi erről a véleménye?*

– Hál' Istennek mind a 6 orvosszakértő egyetértett abban, hogy az én tevékenységemtől függetlenül következett be a halál. A szakértők véleménye abban azonban megoszlik, hogy a halált követő orvosi eljárásom kellően megalapozott volt-e szakmailag. A komplex szakértői vélemény a szövetetani vizsgálatokkal együtt adott valós képet a halál okairól, ennek elkészülte 2 hetet vett igénybe. A vádhatóság erre a véleményre alapozva indított ellenem bírósági eljárást, szakmai szabályszegés vétsége miatt.

– *Konkrétan miért?*

– Azért, mert nem voltam körültekintő a halál megállapításában... Várom a bírósági tárgyalást, s bízom abban, hogy ott teljes körű felmentést kapok.

– *Ha még egyszer szembesülne ezzel az esettel, mit tenne?*

– Bár meggyőződése, hogy nálam jobb orvos jobb felszereléssel sem tehetne semmit a beteg megmentése érdekében, de ezen túl én is az általános gyakorlatot fogom követni. Megpróbálnám a lehetetlent is...

– *Ez az eset mindenkit megviselt. A hozzátartozókat, s város lakosságát, a közvéleményt, de mennyire viselte meg a huzavona Önt, az orvost?*

– Minden elveszített betegem megviselt. Ez különösen megviselt, mert meggyőződése, hogy alaptalanul hurcoltak meg ország világ előtt. A hazai „jól fizetett sajtó”, amelyik köztudomásúan a reklámokból és a szenzációhajhászásból él, ismét nem hazudtolta meg magát. Mindezek ellenére már több mint egy éve, ha nehezen is, de folytatom a munkámat. Ehhez a családom és a mellettem kitaró barátaim és betegeim adnak erőt. A sajtó és egyéb kampány ellenére még az egy évvel ezelőtti pácienszámomnál is több betegem tisztel meg a bizalmával. S bízom abban, hogy az igazság nem odaát van.

Lejegyezte: Bodorkós

* * *

Epilógus helyett...

Tisztelt Olvasó!

Az igazság feltárásában bízva nem hinném, hogy bulvár ízű kérdéseket kellene feltenni, s abban sem hiszek, hogy a sajtónak – bármely sajtónak a világban – proletkultus stílusban – amúgy az emberi jogokat semmibe véve kellene az igazság suhogtató ostoraként működni, s embereket egyszerű jó és rossz megbillogzással sárba vagy betonba döngölni. Esetünkben sem. S az is elgondolkoztat egyszerű földi halandót – hisz mindannyian azok vagyunk – hogy az elmúlt évtizedekben belénk sulykolt „EMBER, TE CSALHATLAN VAGY” szindrómát tán ideje lenne revidiálnunk. Mert épp az ember nem csalhatatlan. És épp az ember hibázhat. Ebben a világban, amit földi létnek hívunk, épp ez a felelős, és épp ez, ami időnként elborzaszt és elgondolkoztat bennünket ebben a felszínes, folyton rohanó 21. századi létben, ahol sokszor érezzük azt, hontalanok vagyunk. A lelkiismeret lehet a mi sorstalanságunk tehermentesítője.

Maradok a világ, isten és ember egyszerű szolgája, földi halandó, ki nem mentes semmilyen csalhatatlanságtól. És hiszem, hogy az igazság nem odaát van:

Tisztelettel: Bodorkós András

Hajnali sorstalanság

A kora reggeli városban hazafelé tartok. A kanyargós bevezető út kandelábereinek fényei a messzeségből mint a csillagászati zenit és nadír határán táncoló égi parányok, úgy lényegülnek át a pillanatnyi csendben. A fantázia csillagképei feloldódnak a hajnali égbolt kupoláján. Ezt a nyugalmi egyensúlyt a szembejövő gépkocsi reflektorfényének ősrobbanása hasítja ketté. Szemembe hatol a fájdalom. Az ősrobbanás-szerű jelenség hirtelen gondolatokat indít el. Rész és egész viszonya, véges és végtelen, jó és rossz, sötét és világos ellentéte. De vajon létezik-e a fizika törvényei és az emberi elme által befogható tér-idő intervallumban az egyetemes összes, vagy a felfedezésre váró világegyetemnek csak a virtuális, modellezhető és hipotetikus határmezsgyéjén állunk-e mi, 21. századi emberek számos tudományos ismeretünkkel? Galaktikus képességeink nagyon is Földhöz ragadtak.

Hajnal van. Csupán munkaártalom lenne, hogy a hirtelen támadt, előttem feltáruló mikrovilág ezt a képsort, gondolatmenetet indította el? Aligha. Az agy akkor is dolgozik, amikor pihen. Hát még hajnali ébredés után. Ekkor a legaktívabb. Az este félbehagyott munka címszalagjai villannak át agyamon, miközben robog alattam a kocsi.

Tárguló? Önmagába záródó világ ez? A felismerési folyamatokban az atomizált, nanorészecskékre bontott világ a fejlődő rend vagy a káosz felé halad? De mi a káosz? A születés ősrobbanásának egy startfázisa netán, mely nem nélkülözheti a pusztulást? És ki vezérli ezt a számunkra csak kutatott rendszert? Robog a galaxis „szuperexpressze”... Tárgul a tér, mondják a galaktikusok. Mi meg épp azt érezzük, beszűkül, bezár bennünket. És mi emberek mégis megpróbálunk lépést tartani ezzel. De mivel? A születéssel vagy a halállal? A teremtéssel vagy a pusztítással? Egy körforgalmi kikanyarodást követően az este félbe maradt munka, egy cikk lehetséges szalagcímei villannak át agyamon. Kérdések és válaszok... Halottidézők... Kérdések és pofonok... (ez olyan retrós, az Illések és pofonok alteregója), Lélekűzők és lélektelenek... és főleg: a halottakat ki támasztja fel? Húsba vágó kérdések.

Az ima erejével indul a nap, tartották bölcs elődeink. Hozzátenném: ha létezik még a nap, a teremtés szentsége, csak akkor beszélhetünk indulásról. A körülöttünk zajló események ennek némileg ellentmondanak. Számítatlan megválaszolatlan kérdés tolakszik elő a világegyetem hajnali útvesztőjéből. A jelzőlámpa sárgára vált. Vigyázz, kötelező megállás következik! Hiába haladsz a világegyetem parányi szegmensében, GPS által alig érzékelhetően. Bár biztos lehetsz, láthatatlan szemek téged is figyelnek a Pannon égbolt alatt. Hajnal van. Hajnal? De kicsoda hajnal! Inkább hajnali sorstalanság.

– sok –

Pályázat

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete pályázatot hirdet a Vasvár Városi Művelődési Ház intézményvezetői álláshelyének betöltésére.

Pályázati feltételek:

- magyar állampolgárság,
- büntetlen előélet,
- felsőfokú szakirányú végzettség,
- legalább 5 év szakmai gyakorlat.

A pályázat tartalmazza:

- a pályázó szakmai önéletrajzát,
- az eddigi munkahelyeinek és munkakörének felsorolását,
- iskolai végzettséget és szakképzettséget tanúsító okirat másolatát,
- az intézmény vezetésére vonatkozó programot,
- három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt.

Bérezés:

A közalkalmazottak jogállásáról szóló, többször módosított 1992. évi XXXIII. törvény szerint.

A kinevezés határozott időre, 5 évre, 2009. július 1-től 2014. június 30-ig szól.

A munkakör betöltésének időpontja: 2009. július 01.

A pályázat benyújtásának határideje: a sazközklönyben történő megjelenést követő 30 napon belül.

A pályázat elbírálásának ideje: benyújtási határidőt követő 30 napon belül, legkésőbb 2009. májusi képviselő-testületi ülésen.

A pályázatot Vasvár Város Polgármesteréhez kell benyújtani. (9800. Vasvár, Alkotmány u.l.szám, telefon: 94/370-115, 94/572-012.)

VASVÁR VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

Pályázati felhívás hivatásos gondnoki tisztség betöltésére

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet két személy részére hivatásos gondnoki tisztség betöltésére, nyugdíj vagy főállású munkaviszony melletti rész munkaidős elfoglaltsággal, megbízási szerződés keretében. A hivatásos gondnok feladata a cselekvőképességet korlátozó vagy kizáró gondnokság alatt álló személyek törvényes képvisellete, illetve a vagyonkezelés. Tevékenységét a gyámhivatal felügyelete és irányítása mellett látja el, az általa kezelt vagyonról részletes számadási kötelezettséggel tartozik a gyámhivatal felé. A hivatásos gondnok tanfolyamon, illetve éves továbbképzéseken köteles részt venni.

Pályázati feltételek:

- Középfokú iskolai végzettség
- Büntetlen előélet
- Saját gépkocsi

Előnyt jelent: pénzügyi, vagy szociális területen szerzett végzettség, gyakorlat.

A pályázatot írásban, a Polgármesteri Hivatal 12-es számú irodájában (Gyámhivatal), 2009. március 10-ig kell személyesen benyújtani vagy a Vasvár Város Polgármesteri Hivatala Gyámhivatal (9800 Vasvár, Alkotmány u. 1.) részére címzett levélben feladni. A pályázathoz másolatban mellékelni kell az iskolai végzettséget tanúsító iratokat.

További részletes információ a gyámhivatalban, és a 06 94/572-020-as telefonszámon.

Felhívás

„Farsangi rögtönzések” Impro Fesztivál

A Magyar Szín-Játékos Szövetség ez évben már hatodik alkalommal rendezi meg „FARSANGI RÖGTÖNZÉSEK” improvizációs fesztiválját Vasváron, február 14-én, szombaton 11 órakor. Regisztráció: 10 órától. Akinek nem felel meg a helyszín vagy az időpont, az alábbi helyszíneken tud, az alábbi időpontokban részt venni: Pozsonyban 2009. február 21-én, Budapesten 2009. február 22-én vasárnap 14 órakor. A találkozó 3 legjobbban ítélt csoportja meghívást kap a legjobbak számára rendezett budapesti döntőre, amelyre március 7-én kerül sor. A rendezvényre diák- (középfokú iskolák) és felnőtt színjátszók jelentkezését várjuk határainkon innen és túlról.

A játék helyszíne: Városi Művelődési Ház – Vasvár, Bartók Béla u. 4.

A játék házigazdái: Városi Művelődési Ház, segítők: Üss a hasadra! Ifjúsági Színjátszó Csoport és Vasvári Színi Egylet tagjai.

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően a négyfős, tetszés szerinti fantáziánévű szereplő csoportok 4-4 különböző improvizációs feladatot kapnak. Az egyes feladatokra való felkészülésre 10 perc áll rendelkezésre. Játékidő minden feladat esetében 3-3 perc.

A játékvezető (Dottore): Lázár Péter, aki a helyszínen teszi közzé a játékszabályokat és a feladatokat.

Ízelítő az elmúlt évek témáiból:

- Négy előre megadott mondatot kellett történetévé fűzni úgy, hogy csak a mondatok hangozzanak el, mindegyik más-más szereplő szájából.
- Szituációs játék újsághírekre.
- Négy tárgyat kapott a négy szereplő, ezekkel kellett egy történetet kitalálni és eljátszani.
- 3 perces zenei részletre és egy verssorra kellett mozgásszínházi improvizációt készíteni.

A csapatok a 10 perc felkészülési időben kitalálják és megbeszélik a történetet, a kapcsolatokat és kiosztják a szerepeket, majd a kisorsolt sorrend szerint kerülnek bemutatásra a „produkciók”.

A játék végeztével három, a farsang hangulatához igazodó díjat osztunk ki:

1. díj: Arlecchino díja, 2. díj: Pulcinella díja, 3. díj: Brighella díja

A vasvári találkozó szervezője: Rajner Ágota. Levélcíme: 9800 Vasvár, Bartók Béla u. 4., Telefon/fax: 94/573-070, e-mail: info@vasmuv.hu

Budapesti szervező: Ling Zsófia. Levélcíme: 1174 Budapest Ady Endre u. 8., Telefon: 0670/545 99 57, e-mail: pillangozso@gmail.com

Jelentkezési határidő (levélben, mail-ben) 2009. február 6. péntek

A jelentkezéseket Vasvárra várjuk! Mindenképp jelöljék meg, hogy improvizációs fesztivál, mivel több fesztivált szervezünk folyamatosan!

Mindenkit szeretettel várunk, jó szórakozást és sok sikert kívánunk!

Magyar Szín-Játékos Szövetség és Városi Művelődési Ház – Vasvár

Felhívás

VIII. Nemzetközi Színjátszó Fesztivál és Konferencia

A fesztivál időpontja: 2009. április 30. – május 3.

A fesztivál helyszíne: Vasvár

Jelentkezési határidő: 2009. március 27. péntek

A Városi Művelődési Ház színjátszó társulatok nevezését várja a következő kategóriákban:

- gyermek (14 éves korig),
- ifjúsági (15–25 éves),
- felnőtt (25 év felett vagy vegyes korú csapat).

A csoportok téma, idő és műfaji megkülönböztetés nélkül, szabadon nevezhetnek bármilyen színdarabbal, szabadon kérhetik a minősítést, a szakmai elemzés ettől független. A jelentkezéseket beérkezés sorrendjében fogadjuk meghatározott létszámgig. A nevezések függvényében a szervezők kérhetik előadás cseréjét vagy lemondhatják azt, az előadás időtartamától függően. Előnyt élveznek a 60 percnél nem hosszabb előadások.

A csoportokat terhelő szállásdíj: 1500 Ft/fő/éjszaka, hálósákos megoldással: 500 Ft/fő/éj, továbbá étkezésért: 800 Ft/fő/étkezés.

A különböztet a szervezők állják. A szervezők a jelentkezések beérkezési sorrendjét figyelembe véve támogatják (a különböztet) az étkezési- és szállásköltségeket.

A hozzájárulást átutalással a 11747075-16867202 bankszámlaszámra VIII. Nemzetközi Színjátszó Fesztivál és Konferencia megjelöléssel vagy a Művelődési Ház csekkjén lehet. Átutalás esetén, kérjük a befizetést igazoló szelvény másolatát címünkre eljuttatni.

Befizetési határidő: 2009. március 27-ig (péntek) beérkezően. Amennyiben a befizetés nem érkezik meg, nem áll módunkban étkezést és szállást biztosítani, azt egyénileg kell megoldani.

További fellépési lehetőséget kínálunk a Hegyhát falvaiban, ahová a csoportok ajánlót a Művelődési Ház továbbítja. A szóróanyagok és ajánlók elküldésének határideje: 2009. február 13. péntek.

További információ: 94/573-070-es telefonon és faxon, info@vasmuv.hu e-mail címen, 9800 Vasvár, Bartók Béla u. 4. postacímen kérhető.

Nevezési lap letölthető a www.vasmuv.hu honlapról.

Felborult egyensúly

Egy ideje kicsit félve közlekedem, leginkább autósként. Miért is? Az okfejtésem egyedi, egyáltalán nem szeretnék a leírtakkal „igazságot osztani”. Inkább egy jelenséget igyekszem megfogalmazni a következőkben, aminek nem kisebb a téje, mint az emberélet. Az utóbbi időben az utakon tapasztalt benyomásaim, embertársaim féltése fogalmaztatja meg velem mindezeket. Hol is kezdjem? Hol is kezdődik egyáltalán a jelenség? Láttam én is különböző televízióképszerűsítésre törekvő műsoraiban a zebrákkal kapcsolatos áldatlan helyzeteket feldolgozó riportokat... Először még szimpatikus is volt a jó szándék: A zebrán, a jogos átkelőhelyen veszélybe kerülő gyalogosok, udvariatlan, önző autósok. A tényeket oknyomozó riporterek érték tetten egy-egy kisnyugdíjas vagy kismama esetében, akiknek hosszú percekre tellett, hogy az utca túl-

dalára átruhessenek. Ám úgy érzem, ezek a nagy nézettségű időben sugárzott műsorok inkább rosszat tettek az „ügynek”. A „nekem jár” gondolat beférkőzött a gyalogosközlekedésbe, a szemléletbe. Eddig legalább volt egy kiegyensúlyozott kapcsolat a közlekedők között: A gyalogos tisztelte az autó erejét, és a legideálisabb esetben, mérlegelve a legjobb pillanatot, lépett le a zebrára. Az autósok pedig többségükben figyeltek a zebrára lépőkre, és megadták az elsőbbséget az esetek zömében. Most érzésem és tapasztalatom szerint megváltozott a helyzet. A „de hisz ez nekem jár” szemlélet uralkodik, „mert a tévében is mondták”... és ezzel a biztos öntudattal lépnek le egyre többen a zebrára, akár féktávolságon belül is. Ami tudja a helyzetet még súlyosbítani, mikor este teszik ugyanezt, sötét ruhában, esőben a gyalogszerrel járók. Ez az-

tán a valódi esély a veszélyhelyzetre. Aztán fékcsikorgás, fenyegetőzés, jobb esetben... Érdekes lenne megnézni a statisztikákat, hogy az utóbbi időben nem növekedett-e a gyalogos balesetek száma? Nem csodálkoznék azon, ha igen lenne a válasz. „A pokolba vezető út jó szándékkal van kikövezve” – szól a mondás. Úgy érzem, ezek a tv-műsorok rosszat tettek a kialakult egyensúlynak gyalogos és autós között. Természetesen a zebra a gyalogosoké, és elsőbbségük van rajta. Nem is ezt kérdőjeleztem meg. Az ésszerű, felelősségteljes közlekedést hiányolom, és reménykedem, hogy azért előbb-utóbb visszabilen a helyére a kikövezett egyensúly. Addig is megpróbálok a fokozottan fokozottabban figyelni, a zebrák közelében nagyon lassan haladni, és ezt tanácsolom autóstársaimnak is.

Pogács Mónika

A Zöldfa étterem fénykora

Emlékezés a hajdan volt bálokra, s egy zenészdinasztiára

1972-ben kerültem a vasvári Zöldfa étterembe prímásnak. A zenei pályám eléggé hírneves éttermekben, a Rajkó zenekarban, különböző együttesekben és külföldön zajlott, ahol hegedűjátékkal szórakoztattam a közönséget.

26 évesen megtiszteltetésnek éreztem, hogy egy olyan étteremben kaptam szerződést, mint a vasvári Zöldfa étterem. Ennek nagytémét egy elhúzható térelválasztóval két részre lehetett osztani, ezért kisebb-nagyobb rendezvények megtartásához is igen jó adottságokkal rendelkezett a vasvári étterem. Nyugodtan állíthatom, kitűnő konyhája volt, talán a környéken sehol nem főztek olyan ízletesen, mint itt. Déltől este tízig minden nap üzemelt a konyha.

A zenekaromra visszatérve, büszkén mondhatom, kitűnő zenésztársakkal jó zenekart alkottunk. Nemesvári Károly (bőgő), Kakas Kálmán (brácsa) és édesapám Kánya László, aki országos szinten is a legjobb cimbalmosok közé tatózott, voltak a tagjai a Zöldfa cigányzenekarának. Apám hosszú ideig zenélt külföldön is.

Az éttermet – bár aligha hinném, hogy van olyan ember a térségben, aki ne tudná – a Vasvár és Vidéke ÁFÉSZ üzemeltette. Az étterem vezetője Hévízi László volt, amikor nyugdíjba ment, tőle Jeszli Ferenc vette át. Mindketten kitűnően vezették az éttermet. A felszolgálók közül Keglovics Pista bácsi mindenki által tisztelt és szeretett, közismerten kitűnő felszolgáló volt. No és Gerencsér László, Tőke László és még sokan mások, akiket szinten ismert és tisztelt a szakma és a vendégek is. Tőke László még étteremvezető is volt egy időben. Nagyon sokat tudnék még írni, mesélni róluk. Talán még egy adalék az akkori életről: szeretném megjegyezni, hogy és azok, akik itt dolgoztak akár felszolgálóként akár étteremvezetőként vagy a konyhán, kiváló kollektívát alkottak, öröm volt velük dolgozni.

A zenekarommal 17 évet zenéltünk a vasvári Zöldfában. Széleskörű zenei repertoárral rendelkezünk, édesapám cimbalom szólói nyomot hagytak az emberek szívében. Sok-sok rendezvényünk volt, lakók, bálók és megemlékezések, nagyon sok hírneves nótáénekes lépett itt fel, akiket mi kísértünk. Így énekelt Vasváron Győri Szabó József, Dóri József és még sokan mások. Minden nap zenéltünk este 6-tól, csupán egy szünnapot tartottunk. Hétköznapokon sem panaszkodhattunk, de hétvégén általában telhással mentünk. Olyankor válogatott dalaink hallatán tánca perdült közönségünk. A jó hangulatú cigányzene nótázásra serkentette a vendégeket, s a mulatás általában éjjelig tartott. Zárásként édesapám eljátszotta a „Csillagok, csillagok, szépen ra-

gyogjatok” kezdetű dalt, amely azt jelentette, hogy záróra.

A bőjti időszakban mindig megrendeztük a megyei szinten is híressé vált vasvári cigánybált. Olyankor 10 tagúra bővítettem a zenekaromat, és vendégművészként mindig meghívtuk a budapesti Gundel étterem énekesét. Erre a rendezvényre Győrből és a környező vasi, zalai városokból is többen eljöttek. A cigány-



bál kezdetén köszöntöttük a közönséget, és vajdát

Választottunk, akit vasváron a közismert Ambrus László személyesített meg. A bált Hacsek, a kiváló sportoló és asztalos, Erdei Ferenc nyitotta meg, kitűnő barátom, Feri készített egy Szent Mihály lovát, s az erre helyezett bőgőt vállon hozták be az étterembe. Nagy Tibor meg papi ruhába öltözött, és két ministráns társaságában ő mondta a búcsú beszédet a bőgőtemetésen. Ezt követően bálkirálynőt választottunk, akit mindig a közönség közül, az elitebb vasvári urak választottak ki, és aki a bál szépe is volt egyben. Ez volt a rendezvény csúcspontja, a fergeteges bál azután reggelig tartott. Ezek az évente visszatérő, mondhatni tradicionális rendezvények emlékeztetése számomra és gondolom mindazok számára is, akik velünk közösen élték át ezeket a kellemes Zöldfa-estéket, bálakat.

S miként folytatódott pályafutásom? Zöldfai szerződéselem megszűntével Zalaegerszegre kerültem, ott fiammal, ifjú Kánya Lászlóval 10 évig szórakoztattam a város legkiválóbb éttermeiben a vendégeket. Közben zenekarom tagjai meghaltak. Mindig fájó szívvel emlékezem rájuk. Most már nyugdíjas vagyok, de nagyon örülök annak, hogy itt telepedtem le, és a Zöldfa étterem zenésze lehettem akkor, ami-

kor a város főterének étterme fénykorát élte. Ma is sok meghívást kapok 5 tagú cigányzenekarommal. Zenésztársaimmal hagyományőrző cigányzenét játszunk, és fiammal ketten alkotunk egy zenekart: orgonával és basszusgitár kísérettel lakodalmi és szalonzenét játszunk.

Arra is büszke vagyok, hogy a magyar zenei hagyományokat külföldön is öregbíthe-

tem. Öt tagú zenekarommal karácsony és újév között külföldön zenélek, ahová minden évben meghívást kapunk. Fiam, ifjú Kánya László kitűnően játszik orgonán és harmonikán. Színvonalas játékunkkal igyekszünk közönségünknek örömet szerezni. Úgy véljük, hogy a cigány zenei kultúra tradicionális művelői, utódai vagyunk. Méltó módon őrizzük az Őrség hajdani prímásának, szeretett nagyapámnak, Kánya Eleknek a hírnevét. Sajnos a vasvári Zöldfa étterem már nem étteremként üzemel. De a vasvári nép, a polgárok szívében és az enyémben is kellemes emlékként él.

Kánya László

TOPIDO

AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV

SZEMÉLYGÉPKOCSI-, MOTOR-
KERÉKPÁR- ÉS MOPED-VEZETŐI
TANFOLYAMOKAT indít folyamatosan

VASVÁRON

a Postaforgalmi Szakközépiskolában.

94/511-951 • www.topido.hu

Ny. sz.: 18-0054-04 Alsz.: 0553



Szolgáltatások, árak

Tisztelt Előfizetők!

A 2008 év végi fejlesztéseink eredményeképpen jelentősen növeltük a VASVÁRI INTERNET szolgáltatás minőségét, és elindítottuk az IP TELEFON szolgáltatásunkat. Az átalakítás következményeképpen már Vasváron is a zalaegerszegi rendszerrel azonos szolgáltatási feltételeket tudunk biztosítani az új berendezések beüzemelésével. Internet és telefon

csomagjaink a táblázat szerintiék. A fejlesztéseket ezzel nem fejeztük be, az idei év első felében a várost lefedő coax gerinc kábeles hálózatunkat átalakítjuk optikai hálózatra, optikai csomópontok kialakításával, ezzel a legkorszerűbb hálózat kerül kialakításra.

Ügyfeleink jelentkezhetnek ügyfélszolgálatunkon, Vasváron a Petőfi út 14. szám alatt, telefonon a 94/370-598, illetve a 92/550-627 telefon-számokon.

Internetes szolgáltatásaink kedvező árral és műszaki paraméterekkel állnak az Önök rendelkezésére:

Csomagtípus	Szerződés idő	Bekötési díj	Sávszélesség	Mindig garantált sávsz.	E-mailcím40MB/db	Havi előfizetési díj modem bérleti díjjal		
						TV Családi csomag kedvezménnyel	TV Alap-csomag	Kedvezmény nélkül
		Bruttó	kbit/s	kbit/s	db	Bruttó/hó	Bruttó/hó	Bruttó/hó
Séta	1 év	NINCS	256/128	64/64	1	3.000 Ft	3.240 Ft	3.480 Ft
Start	1 év	NINCS	2048/256	192/64	2	4.800 Ft	4.980 Ft	5.160 Ft
Tempó	1 év	NINCS	4096/512	384/64	3	6.600 Ft	6.780 Ft	6.960 Ft
Sprint	1 év	NINCS	8192/768	768/64	4	9.360 Ft	9.840 Ft	10.320 Ft

6000 Ft letéti díjjal és csökkentett havi előfizetési díjjal (csökkentett modem havi bérleti díjjal):

Csomagtípus	Szerződés idő	Bekötési díj	Sávszélesség	Mindig garantált sávsz.	E-mailcím40MB/db	Havi előfizetési díj modem bérleti díjjal		
						Családi csomag kedvezménnyel	Alap-csomag	Kedvezmény nélkül
		Bruttó	kbit/s	kbit/s	db	Bruttó/hó	Bruttó/hó	Bruttó/hó
Séta	1 év	NINCS	256/128	64/64	1	2.640 Ft	2.880 Ft	3.120 Ft
Start	1 év	NINCS	2048/256	192/64	2	4.440 Ft	4.620 Ft	4.800 Ft
Tempó	1 év	NINCS	4096/512	384/64	3	6.240 Ft	6.420 Ft	6.600 Ft
Sprint	1 év	NINCS	8192/768	768/64	4	9.000 Ft	9.480 Ft	9.960 Ft

A táblázatokban szereplő árak mindig tartalmazzák a 20%-os áfát, a modem bérleti díját, és a bekötési díjat is, abban az esetben, ha az ügyfélnek TV előfizetési díja van, egyéb esetben árajánlat alapján tudunk csatlakozást biztosítani.

IP alapú telefonszolgáltatásunkkal kedvező, olcsó telefonálási lehetőséget szeretnénk biztosítani előfizetőinknek, csökkentett percdíjakkal.

ZELKA TEL telefon szolgáltatás fontosabb díjai: áraink bruttó árak!

Havi alapidj rendszer

ZELKA Kábel TV hálózaton csak telefonszolgáltatás	1800 Ft
ZELKA Telefonszolgáltatás Kábel TV szolgáltatás mellett	1400 Ft
ZELKA Telefonszolgáltatás Internet szolgáltatás mellett	1300 Ft
ZELKA Telefonszolgáltatás Kábel TV + Internet szolgáltatás mellett	1200 Ft
Kapcsolási díj	0,00 Ft

Percdíjak vezetékes kapcsolatra

	csúcsidőben	csúcsidőn kívül
Hálózaton belüli hívások minden irányba	1,00 Ft/p	1,00 Ft/p
Helyi (hálózaton kívüli)	7,00 Ft/p	4,00 Ft/p
Helyközi (hálózaton kívüli)	7,50 Ft/p	4,50 Ft/p
Távolsági (hálózaton kívüli)	13,00 Ft/p	8,00 Ft/p

Percdíjak mobil kapcsolatra

Pannon GSM	50,00 Ft/p	33,00 Ft/p
T-Mobile	50,00 Ft/p	33,00 Ft/p
Vodafone	50,00 Ft/p	40,00 Ft/p
Csúcsidő: H-P	7:00	18:00

Csúcsidőn kívül:

Számhordozási díj 5 040 Ft

Nemzetközi híváskor

Zone1	28,00 Ft/p
Zone2	45,00 Ft/p
Zone3	50,00 Ft/p
Zone4	60,00 Ft/p
Zone5	80,00 Ft/p
Zone6	100,00 Ft/p
Zone7	120,00 Ft/p
Zone8	140,00 Ft/p
Zone9	180,00 Ft/p
Zone10	260,00 Ft/p
Zone11	640,00 Ft/p

Tisztelettel: ZELKA ZRT.

Vasvár, Petőfi út 14., Tel.: 94/370-598, Érdeklődni: H-P 8.00-12.00

Langyi emléktorna

Január 24-én szombaton a vasvári sportcsarnokban emléktornát rendeztek az egy éve tragikus hirtelenséggel elhunyt Varga László emlékére. A résztvevő 6 csapat képviselői fél egykor a temetőben virágot helyeztek el az elhunyt sírjánál, majd egy órákor a tornát dr. Fuxberger Balázs nyitotta meg. Köszöntötte a csapatokat, s méltatta az elhunyt sportpályafutását.

A kezdőrúgását az elhunyt fia, Varga Dávid végezte el. A küzdelmek két hármas csoportban zajlottak. A tornán 16 órákor a Vasvár VSE ifi és a Rábahídvég együttese játszottak, az a korosztály, amelyiknek Varga Dávid is tagja. Ez a találkozó 0:0-s döntetlennek zárult, hétméteres büntetőrúgásokkal 3:2-re a Rábahídvég diadalmaskodott. A felnőttek között a két hármas csoport első és második helyezettei keresztbe játszással döntötték el, hogy ki mérkőzik a döntőben és a 3–4. helyért. A döntőt a Vasvár VSE jelenlegi csapata és a Haverok együttese vívták. A rendes játékidő végül döntetlen eredményt hozott, a büntetőpárbajt 2:0 arányban a VVSE nyerte.

A torna végeredménye:

1. Vasvár VSE, 2. Haverok, 3. Kerthelyiség,
4. Old Boys, 5. Vasvár ifi, 6. Rábahídvég.

A legjobb kapus címet Gange Marcell kapta, a legjobb játékos Catomio János lett. A torna gólkirályának járó kupát Sipos Sándortól ve-



hette át ifjú Bősze István. A tornagyőztes és a vesztes is serleget kapott, amelyet Wagner László adott át, s a tornát bezárta.

A torna rendezését vállalók köszönik a szponzorok támogatását. Varga Szabolcs arról is tájékoztatta lapunkat, hogy a bevételét az el-



hunyt fiának, Varga Dávidnak ajánlották fel, s az összeget a fiúgyámsági számlájára utalják át.

– sok – Fotó: Pál Csaba

Köszönet

Ezúton szeretnénk megköszönni a Varga László „Langyi” Labdarúgó Emléktornán megjelent csapatoknak, sporttársaknak, barátoknak, ismerősöknek, hogy részvételükkel, felajánlásukkal támogatták a torna sikeres létrejöttét. Külön köszönet a főszervezőnek Varga Szabolcsnak, a büfé üzemeltetőjének Gangel Zoltánnak és segítőknek, a „Haverok”-nak és a VSE Labdarúgó Szakosztályának.

Varga Dávid és édesanyja

Nabucco áriája

Suhannak a limuzinok, a fél magyar főváros vesztégár alatt. Ja kérem, mindennek ára van. A szabadságnak is, hát még a kirekesztésnek. Mert Európa, annak keleti fele mindenképpen kirekesztődött valamiből, amiről azt hite, részese. Része az orosz földgázellátásnak, hisz 10 éves szerződés kötött a moszkovita nagyember birodalmával. A jó öreg kontinens januárban szembesült a valósággal, egy újabb álom teljes porba – stílszerűbben – hóba omlásával. Igen, az orosz gázprobléma – röviden Gazpromhadművelet putyini kézi vezérléses stílusával és annak fogvacogató valóságával. Mert ostoba politikusok – a magyarokon kívül számtalan, elsősorban kelet-európai állam fejenagyjai – elhitették, hogy nem úgy van az, mint volt régen. A tajgai birodalom fagyos légköre megváltozott, s ha van szerződés, tíz évre szóló, lón gáz is. Hát nem lött, miként Rózsa Sándor mondaná. Először csak hébe-hóba nem, azután a jeges télben egyáltalán nem. Az orosz-ukrán perpatvarnak lett is súlyos következménye. Ja kérem, az erősebb kutyá, miként vidéken mondanák.

Most tél van, hull a, hull a, hull a hó. És limuzinok gördülnek tankok helyett a pesti utcán. Menetrend szerint érkeznek, jó másfél nap után áll csak helyre a nagy budapesti közlekedési rend (szertelenség). S lón tárgyalás, vakuk villogtatása, szívét-lelket melengető szép szavak meg rideg számok hangzanak el, gazdasági mutatók vetítetnek, szinkrontolmácsok gögicsélnek, csupa kellem és báj a világ. Ja kérem, ismét van gáz, van meleg a termékben, és

az újabb vágyálom, Nabucco is éledezik 6-8 év tetszhalotti állapotából. Mert látható világosan, Európa orosz gáz-függősége újabb bizonytalansági tényező az amúgy is ingatag európai gazdaság egyre felhősebb egén. S lón kinyilatkoztatás is, hogy az EU 2013-ra felépítheti új gázvezetékét, a Nabucco-t, amely már az orosz piac kikérülésével, a birodalomtól délre fekvő államoktól, tán még Irántól is vásárolna gázt. Vásárolna, ha az USA nem köp a levesbe, mert ezzel az atomhegemoniára törekvő államnak, Iránnak a megregulázása szinte lehetetlenné válik, s ugye az iszlám, a terrorizmus, a sátán, s mindenféle acsarkodó jelző ismert már, szóval akkor retteghet a világ, mert a poráz kicsúszik amerika kezéből, s löttek az Obama-konceptciónak, az újabb new-idillnek legalább két elnöki ciklusra. Dilis ország polgárai persze mindent elhisznek, legjobb példa erre kis hazánk.

A köznép, akit amúgy hébe-hóba megkérdeznak, igaz a cirkusz mellé kenyér már alig-alig jut meg munkahelyi, no, ez a köznép azt látja, hogy Putyin (cár)atys flegmán odaáll a sajtótájékoztatón a PR-bulvársztrák elé, s azt mondja: akármennyi rozsdás vezeték is a földbe rakhatnak, ha abba nem jut ház, akkor kár a gőzért. A nagyérdemű, mer azért rafkós a magyar ember, meg azt kérdezi az okosoktól: akkor most miről is áriázott Budapesten a Nabucco-kórus két napig? Mire is jutottak az öreg kontinens mindenható fejenagyjai? Természetesen arról szónokoltak, hogy Ukrajna januárban nem szándékosan sodorta kis híján a

fagyhalálba Európa keleti felét, s ezt a Juscenkót mégis csak keblünkre kell ölelni, hisz mit lehet tudni? Egyszer még jól jöhet az EU-nak az ukrán piac uniós bevétele, netán Ukrajna felvétele az Európai Unió tagállamainak sorába. Láttunk már ilyen a balkáni tagállamok velünk egy szinten említésekor és egyidejű uniós tagállammá nyilvánításakor. Amúgy utólag be is bizonyosodott, az EU – balkáni mi voltunkat illetően – nem sokat tévedett. S mit mond erre a pesti ember? Ha kutyapiszokba lépsz, legalább a lábbelidet tisztítsd le, mielőtt belépsz az előszobába. Pillanatnyilag ezt a mondást úgy tűnik, többen nem ismerik. Sem a jó öreg Európában, sem tőle keletebbre. A cinkos mosolyokat, egymásra kacsintásokat mindenestre értetlenül nézte a világ. Nekünk magyaroknak persze ez nem újdonság. Az oroszok megint a spájzban vannak, sőt a földgáz révén a konyhában, az előszobában, a hallban, gyárainkban és mindenütt. Verdi meg fontról ingatja a fejét. Még, hogy Nabucco! S mindezt Putyin (cár)atys a tűzvörös falú Kremlből páholyból nézni. Nagymedve (gyev) fiai meg sűrűn bólogatnak és kapkodják a piros (mobil)telefont, mert a világ (és a gázcsap) nagyot fordult velük is, velünk is. S vágyainknak (malév)szárnyakat is hiába adnánk, mert a légiforgalmi társaság is csak orosz üzemeltetője révén és a görög sztrájktrórk révén működik ebben a globális világban. Úg tánik, a sztyeppei nomád köztársaságoknak új vadászmezők már aligha nyílnak.

– and –

Hegyre föl, völgybe le

A VVSE Természetjáró Szakosztály visszapiillantó összegzése

A Vasvár Városi Sportegyesület Természetjáró Szakosztálya 2008 év tavaszán ünnepelte 40. születésnapját. Az elmúlt évben a jelenkor „jubilánsai” 73 tagot számláltak. Ebből 18 iskolás, 11 nyugdíjas, 44 aktív dolgozó. A tagság soraiból a Magyar Természetjáró Szövetségnél összesen 32 tag érvényesítette tagságát: 16 felnőtt, 5 gyermek, és 11 nyugdíjas. Az elmúlt évben 46 túranapot teljesítettünk, melyet 38 túrajelentés igazol. Lelkes szakosztályunkból 18-an vettek részt az Észak-dunántúli Területi Természetbarát Szövetség (8Székesfehérvár) által kiírt kupaszerző túráin, ennek során 14 teljesítménytúrát kellett teljesíteni ahhoz, hogy emléktárgyat és emléklapot kapjon a résztvevő.

Túránk többsége a Teljesítménytúrázók Társasága (Budapest) által évenként – most már 17 éve – kiadott, mondhatni túranaptárban található. Ebből állítjuk össze minden év elején szakosztályunk éves túratervét, melyet minden tag kézhez kap. Ebből a túratervből mindenki kedvére válogathat, melyik útvonal teljesítésére mer vállalkozni. Az említett kiadványban minden adat, ami ezzel a szép „sportággal” és a túratervezéssel kapcsolatos, megtalálható. Így az időpont, az egyes túrákon megteendő táv, a leküzdendő szintkülönbségek, az indítás helye és ideje, az útvonal leírása, a cél megjelölése, mennyi idő alatt kell a távot legyalogolni – lefutni – a megadott távolságot, mennyi a részvételi, nevezési díj. A gyalogtúrákon teljesítendő távolságok nagyon változók. Egy-egy rendezvényen számtalan távolság között lehet választani; 5 kilométertől a 70 kilométerig. A fentiekben hivatkozott kiadványban 50 olyan túra szerepel, amelyik 10 kilométeres táv megtételére invitálja a bakancsosokat, a szép tájak szerelmeseit. Erre a távra általában 3 órát adnak a rendezők.

Ami általában szomorkodásra ad okot, az nem más, mint az, hogy a túrázóknak a területi és időbeli korlátok leküzdése nem minden esetben sikerül. Ugyanis anyagiak és idő hiánya miatt csak a Dunántúli területének egy részén rendezett túrákon tudunk részt venni. Évente általában egy alkalommal „merészkedünk” távolabbi vidékre, s veszünk részt többnapos túrán. Ezek maradandó élményt jelentettek mind a fiatalabb, mind az idősebb túrázóinknak. Az elmúlt év nyarán a Vértes-hegység került „terítékre”. A Várgesztes község közelében lévő várban kaptunk szállást és étkezést. Bejártuk a környék legszebb völgyeit, megismerkedtünk a Majki kolostor-együttessel, Tata nevezetességeivel, jártunk oroszlánban.

Túránk során – melyeken összesen 415 tagunk vett részt – 7722 kilométer gyalogoltunk. Ezek a bakancsos megmérettetések, barangolások, idegen tájak, országrészek felfedezése, ismerkedés a történelmi, műemléki és természeti környezettel, számtalan vendégtúrázót vonz, akik ugyan nem tagjai a sportszakosztályunknak, de szívesen barangolnak velünk. Ők általában tagjaink hozzátartozói. Ők 502 kilométert hagytak maguk mögött.

Amikor összegzést, számevetést készítettünk, akkor egyben összehasonlítottuk „eredményeinket” az előző évi sikereinkkel is. Úgy hiszem, nem kell szégyenkezniünk, hisz 2008-ban túlszámnyaltuk az előző két év eredményeit. 2006-ban 370 fő 6599 km-t tett meg, 2007-ben 394 fő 7600 km-t gyalogolt. A túrák befejezésekor, a célnál a legtöbb esetben forró teát, zsíros vagy vajas kenyeret, egyes ellenőrző pontokon csokoládét, üdítőt, almát és más csemegét, ingyen falatot kaptunk. Az elmúlt évben 5 tagtársunk 500 pontot teljesített (1 pont 1,5 kilométer), s ezzel bronzjelvényes túrázó minősítést ért el. Természetesen nemcsak természetúrákon vettünk részt, hiszen közülünk többen is szakosztályoknak is tagjai, így máshová is meghívást kapnak, s élnek is ezekkel a túralehetőségekkel. Így a szombathelyi Barangolók, Borostyánkő, a Haladás, az Alpokalja természetjáró egyesületekkel is kitűnő kapcsolatot ápolunk. E meghívásoknak, invitálásoknak eredményeként többen részt vettek a Szent Márton-túrán, a Vasfüggöny-túrán, ősszel pedig Szlovéniában egyhetes túrát teljesítettük sikerrel. (Bár nem tartozik szorosan eredményeink lajstromozásához, sajnos ki kell mondani, ezek a túrák nem éppen olcsóságukról híresek, s egy olyan szerény anyagi lehetőségekkel rendelkező szakosztály, mint a vasvári, e a túrákhoz anyagilag nem tud hozzájárulni.)

Két vallási túrán is részt vett szakosztályunk néhány tagja. Június 28-án a Szentgotthárdi Keresztény Megmozdulásokért Egyesület zarándokútján, és az Ausztriában lévő Maria-Bildre, majd ezt követően egy újabb osztrák zarándoktúrán is elindultak többen.

Am a szakosztály élete nem csak a túrákból áll. Feladatunk a vasvár és térségében meglévő túraútvonalak jelzéseinek a karbantartása, időközönkénti felújítása, felfestése is. Ez plusz 140–150 kilométernyi plusz „túrát” jelent. A tavalyi évben szakosztályunk számtalan tagja foglalatokodott a jelzések festésével. Név szerint is ki kell emelni az idősebbek közül Horváth Jánost,

aki a legtöbbször rendelkezésre állt ezen „karbantartó” munkák végzésénél.

Trófeával is gazdagodtunk 2008-ban éppúgy, mint két évvel ezelőtt. Szakosztályunk a szombathelyi Barangolók Természetbarát Sportegyesülettől a május 17-én megtartott Szentkút Teljesítménytúráért és november 8-án a Szent Márton Teljesítménytúrára való részvételünkért érdemelte ki a díszes trófeát.

Az eredmények elérését köszönheti szakosztályunk Vasvár Város Önkormányzatának, a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány vezetőségének. Az anyagi támogatásán túl a szállításokhoz gépkocsit kaptunk, az EDS Magyarország Kft. pedig szponzorálta működésünket. Köszönet valamennyi támogatóknak, szponzorainknak!

Elismerés illeti a szakosztály azon tagjait is, akik vállalták – és remélhetően a jövőben is válladják – a teljesítménytúrákon való részvételeket, ami jó néhány esetben igazi sportteljesítményt jelentett, de ezen felül maradandó élménnyel is megajándékozta túrázóinkat.

A 2009-es évben tervezett túrázásokhoz jó egészséget kívánok a szakosztály tagjainak, vendégtúrázóinknak és valamennyi sportolónak, a működésünket segítőknek és a város polgárainak!

Varga Jenő
szakosztályvezető



Nyilvántartási szám: 18-0061-04 • ALSZ: 0261, PLH-001

SZEMÉLYGÉPKOCSI,
MOTORKERÉKPÁR
és MOPED

vezetői tanfolyamot indít
folyamatosan Vasváron
a Posta- és Bankforgalmi
Szakközépiskolában.

Tájékoztató:
BURAY ANDRÁS
Tel.: 30/904-2103 és 94/511-492



Hirdetési díjak 2009-ben

1. Lakossági apróhirdetés:	– 15 szóig	1 200 Ft
	– 15 szó felett szavanként	155 Ft
2. Kerettel kiemelt apróhirdetés:	az 1. pont szerinti összeg, plusz	1 200 Ft
3. Üzleti apróhirdetés vastag szedéssel:		155 Ft/szó
Felületek:	– 3,0 x 5,5 cm	2 480 Ft
	– 8,0 x 5,5 cm	4 950 Ft
	– 11,5 x 6,0 cm	7 790 Ft
	– 11,5 x 11,5 cm	16 200 Ft
4. Üzleti apróhirdetés keretben, emblémával 10% felárral		
Felületek:	– 3,0 x 5,5 cm	2 700 Ft
	– 8,0 x 5,5 cm	5 500 Ft
	– 11,5 x 6,0 cm	7 800 Ft
	– 11,5 x 11,5 cm	18 000 Ft
5. Lapunk utolsó oldala kiemelt üzleti hirdetési felületnek számít, annak feláras hirdetési díjai:	1 oldal 88.000 Ft + áfa (bruttó: 105.600 Ft)	
	3/4 oldal 66.000 Ft + áfa (bruttó: 79.200 Ft)	
	1/2 oldal 43.500 Ft + áfa (bruttó: 52.200 Ft)	
	1/4 oldal 22.000 Ft + áfa (bruttó: 26.400 Ft)	

A hirdetési díjak az áfát tartalmazzák!.

PIZZAFUTÁR-SZOLGÁLAT

Sonkás pizza850 Ft	Sonkás-gombás950 Ft
Mexikói950 Ft	Tenger gyümölcsei1.100 Ft
Magyaros1.100 Ft	Cigány1.000 Ft
Gourmet1.100 Ft	Pietro1.100 Ft
Ínyenc1.100 Ft	Hawai950 Ft
Pikáns1.000 Ft	Három kívánság1.100 Ft
Rusztikus1.200 Ft	Szeszélyes1.200 Ft
Gyros tál1.250 Ft	Gyros650 Ft
Rántott szelet1.250 Ft	Sajtós lepény800 Ft
Rántott camembert1.000 Ft	Húsos lepény900 Ft
Pampus900 Ft	Salátatál700 Ft

ÚJDONSÁG! ÓRIÁS HAMBURGER 790 FT

Az árak magukban foglalják a csomagolás és a házhozszállítás díját!

ÚJDONSÁG! VASÁRNAP IS KISZÁLLÍTUNK!

MINDEN NAP 15.00 ÓRÁTÓL

ÉTKEZÉSI ÉS MELEGÉTEL-UTALVÁNYT ELFOGADUNK!

Tel.: 94/371-345, 30/3550-304 • www.gourman.extra.hu

Tűzifa akció!

9500 Ft/m³ ömlesztett

Vasvár 10 km-es körzetében 3 m³-tól

INGYEN HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS.

Tel.: 06-70/315-7528

Anyakönyvi hírek

• **Halálozás:** Tóth Sándorné szül. Verebélyi Anna, Tőke Gyula.

Apróhirdetés

• Építési telket vagy bontásra váró házat keresek Vasváron. Telefon: 06-20/4124480

• Elveszett egy zsemleszínű palotapincsi kiskutyá. Aki valamilyen információval rendelkezik róla, hívjon a 94/370-496 telefonszámon, jutalom ellenében!

• Vasváron a Petőfi úti „sárga tömbök” alatti garázs- és üzletsoron 21 m²-es garázs eladó. Érdeklődni a 06-30/378-1436-os telefonon.

• Vasvár központjában csendes helyen, földszinti 70 nm-es, 3 szobás felújított társasházi lakás áron alul eladó. Tel.: 06-30/276-0017.

MEGNYÍLT a



(Vasvár, Alkotmány u. 44.)

ahova szeretettel várunk minden kedves sportolni vágyó **Hölgyet és Urat!**

Amit kínálunk:

- Cardiogépek
- Erőgépek
- Súlyzógépek
- 2 személyes infrasauna

NYITVA TARTÁS

Hölgyek Urak

Hétfő Kedd
Szerda Csütörtök
Péntek Szombat

9.00–21.00-ig

Elérhetőségünk:

06-30/474-41-85

Hamarosan Proteinbár is!

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: BODORKÓS ANDRÁS

Szerkesztőségi munkatársak:

Baán Erika, Dóka Balázs, Halmosi Tamás,

Laki László, Pogács Mónika,

Sejberné Szabó Mariann, Szabó Zoltán,

Tausz István, Unger József

Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY

ISSN 1216-0377